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NepiAnyn

H mapovoa SUTAWUATIKA €pyaoia TPayUATEVETOL TV AVATITUEN EVOC
TPOYPAUUATOC AVAAUONG KUKAWUATWY 0TN CUXVOTNTA KOL UTTOAOYLOHOU
gvalocbnowwv, oe meptBaAlov MATLAB. Autd Ttou to Slakpivel oe oxEon pe AAAa
TIPOYPAUHOTA AVAAUONG KUKAWHATWY lval otTL Sivel Tn duvatotnta oto Xprotn
VO ELOAYEL KOLVOUPLEC TILEG O€ ETUAEYUEVA OTOLXELO HEOA OE £val KUKAWUOL TTOU
Tov evlladEpel, xwplc va xpetaletal va emavalapBavel OAa Ta XapoKTNPLOTIKA
TOU KUKAwpaToC. To mpoypappa auto ovopaletat Driplomatiki kot pmopet va
anoteAéosl éva Lblaitepa xprolpo epyadeio ota xépla £vog avaAuth f/kot
oXebLa0Tr KUKAWUATWY, ool aAAA{oVTOG TILEC OE CUYKEKPLUEVA OTOLXELO TOU
KUKAWMATOG, 0 XpAoTNG, £XEL TN SuvatotnTa va EPAPUOCEL EMOVOANTITIKOUG
aAyOpLOUOUC 0€ OUTA WOTE VA BEATIOTOTOLOEL TNV ATIOKPLON EVOC KUKAWMOTOG
oTn ouXVOTNTA, /KoL va LETPLACEL TNV EVALCONOCLA KATIOLWV TAGEWV ) PEUUATWV
O€ OUYKEKPLUEVO OTOLXELQL.

NEEeLg KAebLa

Tpornonotnuévn MéBodocg Koppwv, Avaluon Zuxvotitwyv pe MATLAB,
YroAoylopog Evatodnolwv pe MATLAB, AvaAuon KukAwpatwyv pe MATLAB,
AvaAuon KukAwpdatwy






Abstract

This paper presents a program that performs frequency analysis and sensitivity
computations in circuits. It is distinguishable from other circuit analyzing
programs because it gives the user the ability to input new values for some
chosen elements of a circuit without calling for a restatment of the features of the
circuit (topology, values of the invariable elements etc). This program s
developed in MATLAB environment and is called Driplomatiki. It could be a useful
tool in the hands of a circuit analyser or/and designer since, having the capability
of changing the values of specific elements, he can optimize the frequency
response of a circuit, or/and moderate the sensitivity of specific voltages or
currents with respect to some given elements.

Keywords

Modified Nodal Analysis, Frequency Analysis with MATLAB, Computation of
Sensitivities with MATLAB, Circuit Analysis with MATLAB, Circuit Analysis






Euxoaplotieg

H mapovoa SumAwpatikn epyacia ekmoviBnke tnv mepiodo Maiog 2015 —
OktwPplo¢ 2015 otn oxoAl HAektpoAdywv Mnyxavikwv Kot Mnxavikwyv

YrioAoylotwv EMIM pe apKeETO KOTIO KAl TIPOCWTILKI EPYOOLAL.

Oa BeAa va uxapLoTNow, TAVwW amd O0Aoug, Tov Kabnynti pou Kuplo NikoAao
MapATo, TTOU E EUNMLOTEVUTNKE Yla TNV €pyacia KAl LOU TAPEIXE T TTOAUTLUEG
YVWOELC TOu KoL tnv Bornbeld tou oe omotodnmote mpofAnua avtlpetwrnoa. H
kaBobrynon tou unnpée KATAMANKTLKA KOL N €V YEVEL ouvepyaoia pag kad’ oAn

TN SLApKELA EKTIOVNONG TNG Epyaciag ntav aygoyn.

Eniong BEAwW va euxaplotriow Tov matepa pou lwavvn, tTn pntépa pou Mapia kot
TNV OLKOYEVELO LOU OUVOALKA KaBwg otékovtal mavta SimAa pou. Toug ¢piloug
HOU Kal TIC PIAeG pou yla OAa auta mou €lnoa pall Toug Kal Katadepav va
XPWHATIOOUV Ta GOLTNTIKA HOU XPOVIa UE €VTOVECG TUVEALEC. TEAOC, BEAW va
EUXQAPLOTHOW OAOUC AUTOUC MOV KatAadepav va HUE TTELOOUV OTL N KATAKTNON TNG

yvwong lvatl pla aévan kat moAvtiun dtadwkaotia.



10



Meplexopeva

KEDOAAOLO 1 i ELOOY WY euvrurrreeeeeirereeeeeeteseeseesesesessesassessessesessesseseesnnens oeA. 13

Kedbalaio 2 : AvGAuon YPaUULKWY KUKAWHATWY HE TNV TpOTomnolnuevn peEbodo

TWV KOUPWV HE SU0 YPADPOUG (TMK2T ) .evvierieieereceeeteceeeeee e oeA. 15

Kebddato 3 : Aopn Kal ouvomtiki Teplypadrn ToOu  TMPOYPAUUATOC
DriplomatiKi......cceeeiieeeee e oeA. 25

Kedalaio 4 : O Obnyieg xpriong yLa to mpoypappa Driplomatiki.......oeA. 35

Keddlawo 5 : Nelpapatikn ektéAeon tou mpoypaupatog Driplomatiki kat

OTTOTEAEGLOTOL v v vevevenrereereeesesesnseeeeesnnsneesesasseeesssnsseneessnssseessensssneeesns oel. 39
FUMTTEDOORLOTOl cveueereeveeresseeteereeseesesessessessessaessessessassesnssensessesnsennsssssesens oeA. 51
MNapaptnua : Kwdkag Matlab .......cccoeeeeeeiiieiececcee e, oeA. 53
BLBALOYPODIO — AVODOPEG....c.uieiiiieceeeteete ettt eee v s aer e e e oel. 75

11



12



KedbaAawo 1

Elcaywyn

H avaAluon KUKAWHATWY €lval €vag TOPENG TTOU €XEL QMOLOXOAROEL Kal ouvexilel
va amooXoAel TNV BLOUNXAVLKE, ETILOTNMOVLKI KOl TIOVETILOTNHLAK Kowvotnta. Me
TNV avanmtuén Twv NAEKTPOVIKWY UTIOAOYLOTWVY OPKETA epyaleia avaluong
KUKAWMATWY, Onwg ylo mapadelypa to SPICE, €xouv oxedlaotel wote va pmopetl
va ylvetalL HeE yprnyopo KoL OUTOMOTO TPOTMO N AVAAUCH TwWV TACEWV, TWV
PEVMATWVY Kal AAwV peyebBwv oe €va KUKAwpa. MapdAAnAa, TOAAA TtaKETA
AOYLOUIKOU TIOU TIOPEXOUV LOXUPA paBnuatikd epyaldeia, onmw¢ 1o MATLAB,
Simulink k.a. €xouv mapoaxBel kol avamtuxBel pe okomo va €xouv eupesia
edapuoyn o€ EPELVNTIKA KL KN {NTAMATA.

To MATLAB eival éva AoylopKO aplBuntikwy puebodwv mou yivetal avéavoueva
SNUOBIAEC OTNV ETILOTNHOVLKI KOL TNV TIOVETILOTNMLOKE KOWOTNTA 0ol TapEXEL
gEUXPNOTEC OUVAPTNOELS, OmAN oavamapaotacn Olapopwv  HABNUATIKWY
TMOCOTATWY (UNTPpwWv, SLOVUCUATWY K.A.TL.), QTtAr} TIPOYPOUMATIOTIKY AOYLKA,
duvatotnta ypadng EMUTPOCHETWY CUVAPTHOEWV KOl EKTETOUEVEC EPYAAELOBNKEC
yla mAnBwpa xprioewv o€ 51adopouC EMLOTNHUOVIKOUG TOUELS. AC onUeELwBOel Opwg
OtTL To MATLAB &gev TepLEXEL, OMWG €lval onpepa, €pyaleloBnkn yla avaiuon
KUKAWMATWV.

H mapoUoa OutAwpaTIK €pyacia TPAYUOTEVETAL TNV  AVATTTUEN €VOC
TPOYPAUHUATOC aVAAUONG KUKAWUATWY OTn  ouxvotnTto Kol UTIOAOYLOMOU
gvaloBnowwv twv e€6dwv, oe meplBarlov MATLAB. To mpoypappa auto, &V
ovopartt Driplomatiki, oxt povo €xel okomo va BonBnoetl évav avaAuth, n evav
oxeblaoT KUKAWUATWY va HAaBsl mAnpodopieg yia €va KUKAWUO TIOU TOV
evlladépel, aAa Sivel kat tn Suvatotnta o€ KATIOOV XPNoTn Vol aAAATEL TIC TIHEC
OE OUYKEKPLUEVA OTOlXEld TOU KUkKAwpatog, (ta omoila 6a ovoupdlovtal
oxeblaowa) evw AaMlMa va ta Swatnpel otabepda (un-oxedbidaowua). Autd
SleukoAUVEL TNV Teplypadn €VOG KUKAWUATOG, TTAEOVEKTEL OTNV MepimTwon mou
TOo KUKAwpa Xpetaletat va avaAuBel emavelAAnpéva pe StadopeTikeg KABs dopa
TIMEC oTolewwv, aAAa bivel kol tn SuvatdtnTa OE £vOV TIPOYPOLUATLOTH Kol
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toutoxpova  oxedtaoth/avaluty  KUKAWUATWY va  UAOTIOLOEL  KATIOLOV
EMAVAANTITIKO aAyoplOuo PBeAtioTonmoinong we¢ TPOG TIC TIMEC ETUAEYUEVWV
oToLXElWwV TOU KUKAWHOTOC.

JTO OUYKEKPLUEVO TIPOYPOAUMO N TomoAoyla TOU KUKAWHOTOG, UTO avaAuon,
Bewpeital yvwotn kat divetal wg eilcodog anod tov xpAotn, LECW TNG ypadng evog
armAoU apxeiou gv ovopatt InputPart.m to omoio amoteAel kopBLkO onueio ya To
npoypappa. Elocodol tou mpoypappatog Driplomatiki Bewpolvtal kat ot TIHES TwV
oxeblaolpwyv otolxeiwv, ta omola €xel Bewpnosl o XpPnotng, aAAd Kal ot
OUXVOTNTEC OTLG OTtOLEC {NTEelTal va Yivel n avaAuaon.

H katdotpwon twv amoapoitntwyv €ELOWOEWV TOU KUKAWHOTOC KOL N TEAKA
avaAluon otn ouxvotnta yivetal pe tnv Tpomomotlnuévn MéBodou twv KopPwv
Kavovtag tn xpnon Avo Npadwv (Modified Nodal Analysis using Two Graphs). H
BewpnTikA aAvATTTUEN TNG OUYKEKPLUEVNG LeBOSou avalletal oto KepaAaiwo 2. To
TIPOYPAULO TIOU avartuxBnke umoloyilel emiong Tig evalobnoieg Twv €£68wv wg
TPOG Ta OXedlaowa otolela kavovtag xpnon tng pebodou tou Zuluyoug
JUOTAMOTOC, OTIWG auth avaAvetal oto Kepaiato 3.

H €€0d0¢ Tou MpoypappaToC elval 2 LATPEC TTOU TEPLEXOUV TIC TIHEC TwV £€06WV
TOU KUKAWMOTOG KoL TwV €U0LoONoLwv Toug, wg Tpog Ta oxedldoiua oTolela
KaBwg kat ta Staypappata Bode twv €£08wv TOU KUKAWHOTOC, YLO TLC TLUEG
ouxvotitwv Tou £Aafe to mpoypaupa Driplomatiki and tov xpriotn. E€odoy,
eniong, umopouUv va BeswpnBouv kal GAla evlladépovia Slaviuopota TOU
neplypadovral avoAutikd oto Kepdalato 4 pall pe tic odnyleg xprioncg tou

T(POYPAULLOTOC.

Jto Keddalawo 5 ylvetar xprion tou mnpoypdupoto¢ Driplomatiki wote va
enaAnBeutel n opOn tou ektéAean. TEAog, oto Mapaptnua mapatiBeTal 0 KWOKOG
TOU CUYKEKPLUEVOU TIPOYPAMUOATOG.
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KedaAoaro 2

AvaAuon YPOMMIKWV KUKAWMATWY HME TNV
Tpomomnolnuevn MEOodO0 Twv KOMPBwv peE SUO
vypadoug (TMK2I).

Mpwv TPOXWPHOOUKE OTOV TPOTIO TIOU AELTOUPYEL TO mpoypappa Driplomatiki, To
OTIOlO XPNOLUOTIOLEL TNV TPOTIOTIOLNUEVN HEB0SO TwV KOUPWV pe Suo ypadoug
oto MATLAB, Ba ntav xpnowo kot BoAkO vo avapEPOUUE KATIOLEG POOLKES
€VVOLEC TNC TPOTOTOLNUEVNG MEBOSOU Twv KOUPBwWV pe SUo ypadoug wote va
efokelwBel 0o avayvwotng pe to BewpntiOkd UTIOBABPO TOU XPNOLUOTIOLEL N
napouvoa SUTAWUATIKA epyacia.

A) H artAn uédodoc twv kouBwv

Ac¢ Bewpriooupe mpwta €va KUKAwpo HE n+l kopBoug kat b kAadoug kabBwg
eMiong éva ypado G va elval o TPooavaTOALOUEVOC YPAPOC TOU KUKAWUATOC.

Oplopog 1.1

Mntpa mpoontwoewg A, Tou ypadou G sival n puAtpa (n+1)xb dtaotdoswv TG
orolag ta otolxela cupmAnpwvovtal w¢ €€NC:

a; =1, av 0 kKAAS0G j avaxwpel amo tov KOO i
a;; = -1, av o KA&og j mpooTintel otov KOUPO i
a;; =0, av 0 kKAabog j dev evwvetal Pe TOV KOUBO j

OL YpauPEG TNG A, avTLOTOLXOUV oOTtou¢ KOpPoug tNg G Kal oL OTHAEC OTOUG
kKAQdouc. Kabe otnAn tng A, €xeL akpLBwWC U0 un-pndevika otolxeia, Omou To £va
toouTal He 1 kat to dAAo ue -1.

15



Oplopog 1.2

EAattwpévn pAtpa mMpoomtwtoew¢ A Tou ypddou G eivar n pAtpa nxb
dlootdcswv TOU TPOKUTITEL amo TNV A, HE adaipeon NG YPOUUAG TOU
avtlotolyel otov kopPo avadopdc (cuppatikwg avadepodpevos wg "yi").

Me Bdon Toug mapandvw opLopouc, av BewpProcoupe SLAVUOUA PEUUATWY OTOUG
KAASOUG | = [, ig, ... , ip ] T, €EMaANBeVEeTAL OTL O VOPOG peupdtwy Kirchoff pmopet
va ypadtel og pNTPLKA Hopdn we n+1 ypappLKA eEAPTNUEVEC EELOWOELC

A.1=0

N O n ypapulka aveéaptnreg eélowoelg (av adoapebel o kopBocg "yn" kot o
ypaddog G elval CUVEKTIKOG)

Al=0

MNépav tou OLOVUOUOTOC PEUMATWY, €lval Xpnowo va BOewprjooupE Kal Ta
Stavuopata Taoswv KAGSwV Vy=[V,, Vg, ..., Vo ] T kat tdoswv KOUBwWV V,=[V,, Vs
, e, Vol

ElvalL evkolo va StamiotwBel 0Tl peTAll TWV TACEWV KOUBWV KAl TWV TACEWV
kKAASwV LoXVUEL n ox€on :

Vo =A"V, (1)

n omola ekppalel o UNTPLKN Hopdr TO YEYOVOG OTL N TAoN €vog KAadou LoouTal
HE T Sladopd TwV TACEWV-TIPOG-Y TwV KOUPWV HE TOUG omoiloug cuvdEeTal o
KAQSOC.

2tn HEBodo twv KOUPwWV eival Baotkn n unmoBeon otL kabs kKAAdog tou ypadou G
TEPLEXEL: €lTte pla aveEApTnTn MNyN PEVUMATOC, £€LTE €val YPOUULKO OTOLXELO TIOU
ExeL mepypadn aywypotntag (dnAadn mou neplypadetal anod tn oxéon ).

Meplypadn aywyLluotTnTag UMOPEL VO £X0UV TOL KATWOL KUKAWHOTIKA oTolxEla:

Ovouoaoia Mepypapikn Tumog Aywyuotnta
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Jxéon
Avtiotaon = Vi MNavntiko Vi =
Mnvio = Vi, L= Vi Nadntiko V= NYk=
MuKVWTAG iv= jwCv, i,=sCv, | Nadntiko Vi =jwCny=sC
Avetaptntn Mnyn | ik=J
Pebpatog
E€aptnuévn mnyn | ik= gwa Evepyntiko
PEVHOTOG armo
taon (VCT)

MaBbntika Aéyovtal Ta OToLEll TTOU TIEPLYpAdovTaL amd TN YEVIKA OXEON i =y V
KOl Y OVOUALETAL N OyWYLULOTNTA TOU OToLXElou.

Znuavtikn mapatipnon : Ot avefdptnteg Kal €EAPTNUEVEG TINYEC TACEWG TOU

evOEXOUEVWCE UTIAPXOUV OTO KUKAwpa eival duvatd va petatpamolVv o€
LoOOUVAUEG aveEAPTNTEG TINYEC PEVHUATOC PE Xprion Twv Bewpnudtwv Thevenin-
Norton.

TeEAKWCE, yla TNV KATACTPWON TWV £ELOWOEWV TWV KOUPBWY UTTAPXEL Hla BaoIKN
npoUmo¥eon mou OXeTWETOL HME TOV TPOMO apibunong twv kAadwv TOU
KUKAWMATOG: aplBpolvtal mpwta ot KAAdoL Tou avtlotolyoUV O madnTika
otolxela 1 evepynTika otolxela Kol teAeutaiol ol KAASOL TOU AVILOTOLXOUV Of
ave€aptnteg MNYyeg pevpatog. Etol téoco n pntpa A kot ta Stavuopata | kat Vi
Xwpilovtal pPe Tov KATWOL TPOTO:

A=, l=, V,=

o Selktng p avadépetal otoug KAASOUC TABNTIKWY OTOLXEIWV 1 €EapTNUEVWY
ninywv Kat o §eiktng J otoug KAASoug aveEapTnTWy TNywWV PEVLOTOC.

Me Baon ta naparndvw o Nopog Pevpdtwy Kirchoff ypadgetat :

Me ta véa dedopéva n oxeon (1) ypadetal we €G-
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KOlL OL OXEOELC TWV (EMITPEMOUEVWYV) OTOLXELWV YpadovTal O UNTPLKN pHopdn :

OTIoU N MATPO aywyluotntag KAadwv Y, kataokevualetal Ue To KABE otolyeio va
OKOAOUBEL TN OXEON Y = Vi KOL TAL UTTOAOUTAL TNG OELPAG UNOEVIKA AV 0 KAASOC TTou
OVTLOTOLXEL OTNV Oelpd amoteAeital amod mabntikd otolxeio evw av eival
EVEPYNTIKOC CUUTIANPWVETAL Yo = € HE TA UTIOAOLTA TNG OELPAC UNSEVIKA av
Bewpriooupe OtL e€aptatal anod tnv Taon Tou KAAdou A, pe kEpdog g.

KataAnktikd, ot e€lowoelg Twv KOUPwv Aappdavovtal pe analowdpn tou |, ano Tig
ox€oelg (2) kat (3) maipvovtag :

OTou  €lval N LATPA AyWYLHLOTNTOG KOPBwWVY (Slaotdoewg nxn) kot To dtavuoua
QVEEAPTATWVY TINYWV EVTACEWC KOUPBWV (UKoug n).

MNa avaAuvon ouveXoug PEVUMATOC N HATPA AYWYLHOTNTOG KOUPwvV Kol Tta
Stavuopata V, kat  elval mpaypatikol apBuol, evw yia avaluon HULTOVIKAC
Moviung Katdaotaong eival pwyadikol aptBuoi mou efaptwvtal amd tnv
ouxvoTNTa W.

B) H tportotnuévn ugdodoc twv kouBwv ue yorion S00 ypdpwv

H Tpomomnoinuévn MEBodo¢ twv KouBwv pe Avo Mpadoug (TMK2I) eival pla
ETMEKTOON TNC LEBOSOU TWV KOUPBWV PE OKOTIO Vo €XEL TILO YeVLIKN edappoyn. MNa
va yivel katL tétolo n TMK2I meplhapfavel dpeoa otn Slatunmwon ¢ Ta €€AG
otolela:

e QVEEAPTNTEC MNYEC TAONG
e OTOLXELO TTOU €XOUV TepLlypadIKr OxEon o€ popdn avilotaoews V= Zi
o £€APTNUEVEC TINYEG TAONG EAEYXOUEVEG QIO TACN N PEVUA V=pV',V=ri'

e yevika 6iBupa otolyeia pe mepypadikny oxéon: YV +ZI =W

18



Me tnv TmpPoNnyoUUEVN VOOTPOTIO KOl OCUMMEPNapBavovtag ta mapomavw
otoxela, n TMK2I KOQAUTTEL TIC TMOPATIAVW OTTOLTACEL TIOU UTTOPEL Vol £XOUV
KATIOLEC EPAPUOYEC, SLATNPWVTAG CUYXPOVWE OE HEYAAO BaBud TNV amAdtnTa TNG
HeEBOSoU TwV KOUBwWV.

MNa tv datunwon ¢ Bewpoupe, apXlKA, OAEC TIC AYVWOTEC TACELC KOl Ta
PEVHOTA KOL TIG HLETAEL TOUC OXEOELS, HEOW TwV e€lowoewv Kirchoff 1 uéoa amno
TIC TIEPLYPAPLKEC OXETELG TWV OTOLXELWV. Ag eival I, kot Vi, ol AyvwoTe PETABANTEC
TOU KUKAWHOTOGC. ATO TIC mpoavadepBeiosc oxEoelg maipvoupe €va cuotnua
e€lowoswv ¢ popPnc:

orou | eival n povadiaia pAtpa bxb Stactaocswv kot Wy, = 0 yla meplypadég
QVTLOTACEWVY KAl AYWYLLOTATWV.

H TMK2l edoppel amo tpeic amaiolwdpég mou Umopouv va yivouv o€ autd TO
cuoTnua.

1) Avtkatdotaon Twv V, = ATV,

2) XWwPLOUOG TWV MEPLYPAPLKWY OXECEWV TWV OTOLXELWVY
a.i) levika 6{Bupa otoweia : Y,V +Z,1,= W,
a.i) ZTolyela pe mepypadn aywypotntac Y,V, =1,
aiii)  OVEEAPTNTEG TINYEG PEVUATWY : I3 =)

KoL HE avtioToXo XWPLOHO TNG MATPA¢ mpoonmtwong A odnyoupaote otnv
anaAoldpn) Twv pevpATwV |, Kal otnv petadopd twv |3 oto 6e€ld pEAog Tou
ouotnuatoC. KataAnyouue o€ oX£0€LC TG HopPNC:

3) NoAAQ amo ta pevpata Tou Slavuopatog |; kot TOAAEG amo TIG TAOELS KAASwWV
TIoU gpmepLéxovtal oto V, Kat apa oto V, eival ioeg pue pundév i dev evdladepet n
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yvwon touc. Autég ol "adladopec” TAOELS KOl pEUOTA UTOPOUV va amaAeldBouv
ne tn BonBela dvo ypadwv. Itov évav Ba mpokLPouv oL ayvwoteg taocels (V-
ypadog) kat otov aAAov Ba mpokupouv ta ayvwota pevpata (I-ypadog). O vopog
pevpdtwyv Kirchoff pumopet va ekdppacbel pe Bdaon tov I-ypddo kat o vopog
Taoswv pe Baon tov V-ypado.

MNa tn oxebiaon tou I-ypddou oL kKAadol ot omoiol Stappéovtal and pevUA TIOU
Oev UTtECEPYETOL OTNV TIEPLYPAPLKN) OXECN TOU OTOLXELOU TIOU TIEPLEXOUV KoL Sev
evlladépel n yvwon toug BpaxukukAwvovtal. Ot kAadol mou SlappEovtal ano
HUNOEVIKO PEUO AVOLXTOKUKAWVOVTAL.

MNna tn oxedioon tou V-ypadou, £vag KAASOG BpaXUKUKAWVETAL EQV N TAON OTA
Aakpa Tou eival PNdEv Kal avolYTOKUKAWVETAL OTav N TAon ota akpa tou Sev
oupneplAapBavetal otnv mePLypadlkr) oxEon mou TEPLEXEL 0 KAASoG Kal Sev
evlladEpeL n yvwon tne.

Adou oxebdlaotolv oL Suo ypadol Tou KUKAWHOTOG Xwplloupe toug KAadoug tou
KUKAWMOTOG OVAAOYQL LE TLG TIEPLYPAPLKEC OXECELG TWV OTOLYELWV TTOU TIEPLEXOULV:

< XTOlXElO HE eplypadn aywyLlpuotntag : Iy = Y.V,

5

S

Itolxela pe meplypadn avilotaoews : V, = Z,l,

*

< Avefaptnteg mnyég pevpatog l; =

R/
0‘0

Avefaptnteg mNYyEG Taoews Vs = E

/
0.0

E€aptnuéveg mnyeg pevpatog amo pevpa l,= als

< E€aptnuéveg mnyeg taoewg amnod taon V,= Vs

/
0.0

levika 6iBupa otowxeia YeVs+ Zsls = W

Me avtiotol o Tpomo xwpilovtal oL PUATPEC MPOOTITWOEWC OToV KABe ypado. Av
TPV €lyape tn pATPA A, Tou I-ypaddou kat tnv Ay tou V-ypddou twpa Bewpol e
avtiotolya tig kat yak=1,2,...,6.

M TIg avaykeg tou kepaAaiov autol, Ba cUUBOAICOUUE TIC TACELG TwV KOUPBwWVY
Tou V-ypadou w¢ mpog yn we .
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Ot e€lowoelg tng TMK2T mpokUTTOUV HE avTKatdotaon Twv |y, I3, I kKal Tng otoug
vopoug pevpatwy Kirchoff () kat twv V, anod toug vopoug tacswv Kirchoff otig
TEPLYPOPLKEC OXECELG TWV OTOLYXELWV.

TeAkwg KataAnyou e otnv enionun oxéon tg TMK2I o pntpki popdn :

Ailel va onpewwooupe dw OtL ol e€lowoelg tng TMK2I dev gival anapaitnto va
KOTOOTPWOOUV o eKTEAEGN TOAAATMAQCLACUWY UNTPWV KAl EVPECN TWV UNTPWV
NMPOOTITWOEWG TOU KABe ypadou. H uAtpa autr umopel amlovotepa va
CUUMANPwWOBel pe emavaAnmrtikn mpoodnkn tn¢ ouuBoAnc tou kade kAadbou
Kavovtag amAn xpnon twv &vo ypadwv oclpdwva pe tov Mivaka 1. To
npoypaupa Driplomatiki xpnowuomnotel aut tn pEBodo ocupmAnpwong Twv
eflowoewv adol TPOODEPEL EUVOIKOTEPO TPOTO YL TNV TPOYPOUATIOTIKN
vAormoinon.

‘Etol, n kataokeurn Twv | kat V ypadwv yivetal emavaAnmrTikd, amno Tov ypado tou
KUKAWMATOG, Bewpwvtag tnv enibpaocn tou kaBe kKAadou Eexwplotd. OL cUPPBOAEC
TWV TOONTIKWY OTOLXELWV PE TIEPLYPAPLKEC OXECELG AYWYLULOTNTAGKAOWG KAl TWV
€EQPTNUEVWV TINYWV PEVUOTOG QMO TAoN ypAdovIol EMAVAANTITLKA, OMWG OTN
HEB0SO TwV KOUPBWY, 0 UL UNTPA SLACTACEWV Ny X hy OTIOU N, €lval 0 aplOpog
TWV KOUBwWV Tou I-ypadou Kat ny 0 aplBuog Twv KOUPwv tou V-ypadou. H untpa
OUTH €lval TO TUAMO TWV MAPOMAVW EEL0WOEWY. TO TUAHUO CUMTTANPWVETAL ATTO
TN cUBOAN Twv avefdptnTwy MNYywv pevpatog agpou tornobetnBouv oto otabepod
Stavuopa tou de€lol pEAouG.

OL oupBoAég OAwvV Twv otolxeiwv ¢aivovtal otov Mivaka 1. KaBéva amod ta
UTtOAOLTTAL oTOLXELOL TTPOOOETEL €ite pa ypapupn €ite pa otiAn (petaBAntn 1) ite
HLOL YPOUUA Kot pta otNAN (pa e€lowon kot pa petaBAntn 1) otnv emavaAnmuika
Kataokevualopevn uAtpa f/kat oto otabepo Stavuopa tou Se€lol HEAOUG.

2to Tté€AoG TNG Sadikaciag mMPokKUTTEL N WATPA Kal To otaBepd dldvuopa tng
TMK2T.
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Mivakoag 1. I6satd otoleia otnv tpomomnolnpévn pEBodo twv KOpBwv pe dvo
ypadoug.
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Kedbalato 3
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Aoul Kol OuvomTkR TEplypadn  TOU
npoypapportoc Driplomatiki

Adou cuvolicape tn Bewpla mou amoteAel tn Bdon ylwa va mpaypatonolnBei
autn N SutAwpatikn epyaoia, Ba eEnynooupe o aUTo to KepAAalo moldg ival o
TPOTIOC AELTOUPYLOG TOU TPOYPAUUATOC KOl TIwE KATAANYEL OTOV OTOXO TOU va
avaAUoEL éva KUKAWHA 0T CUXVOTNTA, VO UTIOAOYIOEL TIG evaLoBNnNoileg w¢ MPog
OUVKEKPLUEVA OTOLXEL TOU KUKAWMOTOC KOL VO OmMOTEAECEL €va TPOOBETO
EPYQAELO OTA XEPLA EVOC OXESLOOTH KUKAWUATWV.

A) H Aoun kaL o tpomoc AsitoupyiaC TOU TTOOVOGUUNTOC

Driplomatiki

To mpoypappa Driplomatiki eival éva mpoypappa avaAuong KUKAWUATWY OTn
ouXVOTNTO KOl UTIOAOYLOMOU svaoBnowwv €€0860U wC TPOC CUYKEKPLUEVA
otolxela, ta omola emBupel o xpriotng. Ta otolxela Tou KUKAWMATOG Stakpivovtal
o€ oxedldola Kal pn-oxedldolpa. Ol TIUEG TWV HN-OXESLACLUWY OTOLXELWV
Statnpouvtal otaBepe, o SLAOOYIKEC EKTEAECELG TOU TPOYPAMUATOC, EVW OL
TIMEC TwV oXedLAoIuwyY otolxeiwv eival duvato va aAAalouv petatl Stadoxikwy
EKTEAECEWV.

ApPXLKA, yLOL TNV EKTEAECHN TOU TPOYPAUUATOC, ATALTOUVTOL amd ToV XpRotn Tt
OUVKEKPLUEVA OTOLXELQ:

o Tomoloyia Tou KukAwpoatog mou Inteitat va avaAuBeL.
e AlAKplON oTOXELWV O€ oxedLaoLHa KOl pUn-oxeSLacLua.
o TLUEC TWV IUN-OXESLACIUWY OTOLXELWV KOl OVOLLOTO TWV OXESLACLUWV.
o TUUEG TWV OUXVOTHTWV OTLC OTtoleg B€AeL 0 Xpriotng va yivel avaAuon.

MOALG CUAAEEEL QUTA TOL OTOLXELD, TO CUYKEKPLUEVO TIPOYPOLLLA TIPAYLLOTOTIOLEL T
TIOPAKATW:

e MNapadyetL toug |-V Mpddoug tou SedouEVOU KUKAWUOTOC.
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o Kataotpwvovrtal ol e€lowoelc tng TMK2T.
o Tivetal ava@Auon ouxvotnTag Tou KUKAWMATOG Kat uTtoAoyilovtal ol £€odol.
o Kataokevalovtal ta Staypdappata Bode.

e Ymoloyilel TIg evaloBnoieg tTwv €€0dwv, w¢ TPog ta oxedlaoua otoLxeia
Tou €XEL SWOEL 0 XpRoTNG.

To npoypappa Driplomatiki maipvel wg elcodo tnv tomoAoyia evog KUKAWUATOGC, N
omoia Aettoupyel Kal w¢ ypAadog Tou KUKAWLOTOG, Kol apXLka tapdyel Toug | kot
V ypadoug Tou KUKAWHOTOC LE TOV TPOTO Tou Tteplypadel o Mivakag 1. Mvetal
SLOXWPLOUOG TWV OTOLXELWV TOU KUKAWUOTOC 0 oxedlaolua Kal Ui oxedlaoiua,
WOTE VA UMOPEL 0 XPAOTNG TOU TPOYPAMUATOC va OAAAEL TIMEC O KATOLA
otolxela evw GA\a va Tmapapévouv otabepda. O xpnotng Kalesltatr va
TIANKTPOAOYNOEL OTO TPOYPAUUA T OPXIKEG TIMEC TWV OXESLACIUWY OTOLXELWV
TIOU €XEL OpiloEL, €TOL WOTE va Yivouv oL katdAAnAot umoAoylopol. Etol, xwpig va
ETMAVELOAYEL KAOE PopA OAEC TIC TLUEC TWV OTOLXELWV TOU KUKAWUOTOG EAEYXEL TNV
gualoBnoia POVo Lo CUYKEKPLUEVA OTOLXELO TTOU ToV evlLadEPOUV.

Yto mpoypoaupa Driplomatiki Bewpeital otL ol €icodol TOU KUKAWUATOG TIOU
avaAUEL elval aveEAPTNTEG TNYEC PEVMATOC I TAONG evw N £€080¢ 1 oL £€oboL Tou
KUKAWUOTOG iVl TACELS AVOLXTOKUKAWOEWG [ peVHATO BPaXUKUKAWOEWG.

2Tn ouVvEéXela, Kataokevaletal n pAtpa T Kol To TPOYPOa TTALPVEL WG £(0080 TIG
UTTAVTEG CUXVOTNTWV OTLC OToLleG 0 XpNotng BEAeL va yivel avaiuon. Ano toug |
Kal V ypadoug, mou €Aafe amd To MPWTO KOMUATL KWOLKA, UE TPOTO mou Ba
avoAuBel mAnpwc otig mapaypadouc B kal I, euploketal n kKaBuotépnon opadag
NG KABe €€6dou kabBwg kal n evalodnoia tng oe oxéon e KABe oxedlAoLHo
otolxeio. O uTOAOYLOPOG gualoBnowyv YiveTtol emavaAnmTikd yla tnv KABe
ouxvoTnTa.

TéAog, yivovtal ta Staypaupata Bode kal amelkovilovtol Ta amoteAEoHATA TNG
avaiuong evatcbnolwv.

B) Etcaywyn tormoAoyiac Kol OTOLYEIWVY TOU KUKAWUATOC
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H tomoAoyila Tou KUKAWUOTOC OTO TIPOYPOLUO ELCAYETAL LE XPON TOU apXEiou

InputPart.m. Autd yivetal pe tpomo amAo, adol o Xpnotng otav BeAnoel va

ELOAYEL KATIOLO KOLVOUPLO OTOLXElO OTO KUKAwHO (omolodrmote otolxeio mou

avadépel o Mivakag 1) mAnkTpoloyel Mt Kawoupla OElpd OTO OpPXELO

InputPart.m pe to évopa tou €idoug Tou oToLKEIOU, TOUCG KOUBOUG OTOUG OMoioug

BplokeTal Kol TNV TN Tou, av BEAEL va glval PA-oxeSLACLUO, 1} TO OVOUO TOU

HECQ OE ELOAYWYLKQA, av BEAeL va lval oxedlaoipo.

Ta otolyeia mou umootnpilel To MPOYPAUMA HE TAL OVOLATA TOUG Elval Ta €€NC:

e

cs
vtov
jtov
jtoj
vtoj

opamp

ocC

SC

yla ave€aptntn mnyn taong

yla avegaptntn mnyr PEVUOTOC

yla e€aptnuévn Ny TAong ano taon
yla e€aptnuévn mnyn taong anod pevpa
yla e€aptnuévn mnyn peVUATOC Ao PV
yla e€aptnpevn nyn peVUATOC Ao Tdon
ylo TEAEOTLKO EVIOXUTNA

YLOL YEVIKEUEVN OYWYLLOTNTO

yLlOL YEVIKEUEVN avTioToon

yLa TTUKVWTH

yla avtiotoon

yla tnvio

yLot QVOLXTOKUKAWLQL

yla BpaxukUKAwpa

EtoL, yla mapadeypa av BéAel o xpnotng va meplypaPel Eva KUKAWUO TIOU

MEPLEXEL MLOL aywyLdTNTA ard tov KOpBo 1 otov kOpBo 0, pe T 100 Q™ , évav
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TUKVWTH HE TR 10 pF amod tov 1 otov 2 Kot pla aveéaptntn mnyn taong ano Tov
KouPo 1 otov kOpPo 0, oxedlaoiun, to apxeio InputPart.m Ba mpémnel va gival To

function InputPart(-~)

g(0,1,100);
¢(1,2,0.00001);
e(1,2,'e1");

end

Q¢ eloodol Tou KUKAWHATOG Bewpolvtal oL aveédpTnNTEG NYEG TAONG N EVTAONC
nou Sivel o xpnotng. AnAadn, av o xprnotng B€AeL va elodyel pla eicodo Y.
TAOEWG O€ €val KUKAWHO, OAQ TIPOCOETEL pla avefdptntn mNyn TAOEWG OTOUG
emBupntoug kKopuPoug. Av, twpa, BeAnosl va AdBel wg €€060 pla tdon peTaty
dvo kopBwv, (m.x. mavw oe pla avrtiotaon) apkel vo Bewpnosl gl tAon
OVOLXTOKUKAWONG O AUTOUC TOUC KOUPBOUC KaL va TNG SWOoeL €va Ovopa. 2& AAAN
TEPLITTWOTN, OV XPELOOTEL VO LETPATOL TO PEUMA TIOU Slapéel Evav KAAdo, TOTE O
Xpnotng mpémnel va Bewpnoetl 800 KOPBOUG BPAaXUKUKAWUEVOUG OTN Lo AKPN TOU
kAadou, avti yla évav, kat va SwWoel Eva OVOpoL 0TO PEUHA TTIOU TOUG SLapEEL.

MNna va dwooupe mota €060 B€Aoupe va €XeL TO KUKAWMA 1, YEVIKOTEPQ, OV
BEAOUE VO LETPNIOOUME KATIOU TNV TAON 1 TO PEVUA, OPKEL va TomoBeTooUE
Eva BpaxukUKAwpa (yia pevpata) [ €va avolXTOKUKAwHO (yla TACELG) otnv
neploxn Kwdka tou InputPart.m pall pe to €mBUUNTO OVOUO OE ELCAYWYLKA.
‘Etol, av BEAEL 0 XPr)OTNG OTO MAPATIAVW KUKAWUA VA LETPHOEL TNV TACN OO TOV
KOUBo 2 otn yn, 0pKEL va TPOTIOLOEL TOV MAPATIAVW KWOLKA WG €ENG:

function InputPart(-~)
g(0,1,100);
c(1,2,0.00001);
e(1,0,'e1");
oc(2,0,'Vout');

end
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H AoyLKr HE TNV omola TO MPOYPOHUO KATOOKEVALEL KOl avTIAaBAveTaL TOV
ypAado Tou KUKAWHATOC, KABs popd Tou 0 XpHoTtng TOMoBEeTelL éva OTOLXELO OTO
KOKAWMQ, elvat n Aoyikn tou Mivaka Mpoontwonc (Incidence matrix). Kat'autiv
TN vooTtportia n tomoloyia evog KUKAwRATOC avarnapiotatal otov H/Y cav évag
niivakacg 4xb, omou b o aplBuoC Twv KAASWV, Tou omoiou oL OTHAEC avVTLOTOLXOUV
OTOUG KAASOUC TOU KUKAWOTOG KOlL OL YPOAUMEG TIEPLEXOULV TLE €€NC MANPOdOpPLEC
yla toug KAadouc:

Eido¢ tou otowxeiou mou meplExetal otov KAAdO (.. 'G' yia aywylpotnta)
Elte n Ty tou otoleiou, ite To OGvopa TOU, av gival oxeSLAOLUO

KouBog avaxwprnoswg kAadou

KouBoc npoontwoswg kKAadou

AUEWV aPLBUOC TAUTOTNTOG TTIOU EVNUEPWVEL Vv Elval oTaBepod N
oxeblaolpo to otolxeio (0 yia otabepd, Evag avfwv aplOuog ya
oxeblaolua)

vk N

‘EtoL, av SWOOUE TNV OPATIAVW TOTIOAOYLO 0TO KUKAWHO KOl TTANKTPOAOY\OOUE
oto terminal tou MATLAB tn Aé¢n MyGraph, ywa va paBoupe tov ypddo tou
KUKAWMATOG, Ba mApoupe Tov mivaka NpoonTtwoswd:

MyGraph =
Type' 'G' 'C' V' o'oc!
'Value' [100] [1.0000e-05] [10] 'Vout'
‘K1 [O0] I 1] [1] [ 2]
'K2' [1] I 2] [0] [ O]
'ID’ [0 [ O] [1] [ O]

Atilel va onpelwBel OtL og mepimtwon mou o XpRotng SWoEeL KAToLoug aplBpoug
KOUPBwV Ka, TEALKA, oL aplBpol dev akoAouBouUv TNV oelpd Twv GUCIKWV aPLBUWY
(6nA. 0,1,2,3,...) TO MPOYPAUHUO QUTOMATO ETAVOVOUALEL TOUG KOUPBOUC wOoTE va
UTTAPXEL, OTO KUKAWHA, N owoth apibunon kKOUPwv yla TV MEPATEPW OWOTH
avaAuon Tou.

ErumtA€ov, eival aloonpeiwtn n Slaxeiplon Tou TPOYPAUMATOC OXETIKA UE TOUG
KOUBoug tou KavovikoU ypadou ol omoiol avtiotolyilovtal KATtdAANAa HE TOUG
KOuPoug tou | kat V ypadou wote va napaxbolv ol teAeutaiol He cwoTto TPOTO.
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MNa to mopamavw KUKAWHA, ylo TOPASELYUA, TIPETEL VA YIVOUV Ol OWOTEG
aVTLOTOLXNOEL Omw¢ Oelyvouv oL mapakatw "xapteg" avrtiotoixnong Ttou

T(POYPAULLATOC:

»>»> IMap
IMap =
[0] [1xZ2 double]
[1] [ 2]
>»> VMap
VMap =
[0] [0]
[11 [11
[2] [2]

WOoTE va apaxBouv emtuXwe oL mopakatw | kat V-ypddol Tou KUKAWUOTOC:

=>» IGraph

IGraph =
lThll-pel ICI
"Value" [1.0000e-05]
"ELT [ 0]
"EZ2' [ 1]
"ID" [ 0]

=>» WVGEraph

Veraph =
"Type" "G e LAY 'oc!
"Value" [100] [1.0000e-05] [10] "Vouat!
"KE1° [ 0] [ 1] [ 11 [ 21
"Haz" [ 11 [ 2] [ O] [ 01
'ID* [ O] [ 0] [ 1] [ o1

[) AvaAuon Tou KUKAWUOTOC Kal UTtoAoyLlouoc twv eE0dwv
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i) H €éoboc

OL eflowoelg mou €XOUUE TEALKA, UoTeEpa amd TNV avaAlucon TOU E£YLVE OTO
Kebdalawo 2, adopolv TI( TACELG KOl TO PEVMATA OAWV TWV KAASWV €VOC
VPOUULKOU KUKAWHOTOC. Ta HEYEDN autd euplokovtol amo tnv emnilucn Ttou
TIOPAKATW CUCTAMATOC YPOUULIKWY EELOWOEWV:

To Stavuopa TEPLEXEL TIC TAOELS TwV KOUPwWV Tou V-ypddou Kol eVOEXOUEVWE
pevpata kKAadwv ta omoia Aapfdavouv onUAVTIKO POAO OTIC €ELOWOELS TOU
KUKAwpatog. To Slavuopa , Sdwaotacswv bxl, meplhapBavel TG avetaptnteg
TINYEC TOU KUKAWMOTOC.

H €€060¢ ¢ Tou kKUKAWpATOG elval, cuvnBwg, P Taon f éva pevpa KAAdou tou
KUKAWpOTOC. Emopévwe, n ¢ tooutal pe €va otolxeio tou Slavuopatog 1 UE tTn
Stadopa Suo otoleiwv Tou Savuopatog , adol AUTO TEPLEXEL TAOELG KOUBwWVY
Kal, evOeXoHEVWC, pebpata KAadwv. Mmopel, Aounov, va ypadel otn popdn:

Omou elval éva otabepo dlavuoua e, tng povadlaiag pntpag f too pe tn Stadopa
e - e« 6Uo otnAwv ™G povadiaiag pNtpag. Eav €xoupe mopamdvw amod pia
€€odoug ¢y, i = 1,2,...,n, To Slavuopa petatpémnetal oe pAtpa D peyéBoug nxb
(6mou b o aplBuog twv KAAdwv) Tng omolag n kabs otnAn eival to davuoua ;,
unkoug b, mou avtiotolxel otnv €€060 ¢.. MNpodavwg LoxvEL

Alilel va avadepoupe edw OTL N UATPa Kal to dtavuopa (kat'eméktaon Kat n ¢)
elval pyadlkég ouVAPTACELG TNG CUXVOTNTAC S 1 jw.

H glpeon twv €£06wV MPAYUOTOTOLETOL, OO TIG MAPATIAVW OXECELG, LE XPRON
TWV HaONUaTIKWY epyaleiwv Tou MATLAB ylo cUCTAMATA YPOUUIKWY EELOCWOEWV.
Mpwta gupioketal To Stavuopa Kal votepa to dtavuoua ¢.

ii) Ataypauuoata Bode
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Ma tnv avaluon otn ouxvotnta, o XPNotng kKaAsital va ¢tiatel to dtavuopa Twv
TILWV TWV OUXVOTATWV OTI ormoie¢ Ba yivel n avaiuon. Auto yivetol
TANKTPoAoywvtag ta SdU0 Akpo €vog gUpoug ocuxvothTwy (adol mpodavwg
epwTNBOEel amod 1o MPOypaAUMA) KAl TOV aplOpo Twv Selypdtwy ou BEAEL va apeL
anmo autd to eUpog, adou tou I{NTNBel amd to mpoypappa. H dradikaoia tng
ELOAYWYNG EmavaAopBAveTal, KoL oV 0 XPHOTNG ELOAYEL TIAPATIAVW OO Eval
€UPOG, TOTE KATAOKEVALETAL VOl KOO SLAVUOUA PE OAEC TG TIUEG CUXVOTATWY,
OTLC OTOLEC yiveTal n avaluon.

Ano tnv €todo ¢, kalL adol uTApXEL TPOCOETO €0WTEPKO SlAVUCHUO TOU
TIPOYPAULOTOC TIOU TIEPLEXEL TIG TTANpOodopleg ya TIG Ll0660oug, TaipvoupuEe TO
Staypappa Bode tng kabe €€66ou w¢ mpog tnv kKabe eicodo. MNpodavwg yla va
KOTOOKEVAOTEL TO Oldypappa Bode pwag €€0bou ¢ wg mpog uia eicodo
AapBavoupe otov €vav afova TIC ouXVOTNTEG, 0 AoyapLlOULKN KALLAKA, EVW OTOV
AAMNO TLG TLUEG TNG ocUVAPTNONG:

A) AvdAuon evaicdnoiwwv ue tn ugdobo tou culuyouc N

AVAOTOOPOU CUCTAUATOC

H nuéBodog pe tnv omola 1o mpoypappa Driplomatikh Bplokel tig evalobnoieg,
ovopdletal puédodoc tou ouluyouc ouotriuarog. Na vo eEnynooupe otov
avVayvVWOoTN TIWE TIPOKUTITOUV oL evaloOnoieg twv e€0d6wv ¢;, (i = 1,2,...,n) wg mpog
OUYKEKPLUEVA OTOLXELD, TIPEMEL va avaAUBel o TpOMOG mou TPoKUTTEL N LEB0SOC
Tou ouluyouG CUOTAUATOC.

H evaiwoBnola tng €€odou , w¢ mpog kamowo otowxeio x, i = 1,2,...,m TOU
KUKAWMATOG, €lval n PepLkn mapdywyo . Me mapaywylon tng e€lowong (4) wg
NPOG X; Hag Sivet:

Ano tnv e€lowon (5) mpokUTTEL:
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‘Eotw ot

(7)

To televtaio ocvoTNUA YPAUULKWY €€lowWoewV amoteAel To culuyég cuoTnUa
e€lowoegwv Kal yla tnv kabe £€€odo LoyLeL:

Elvat onupavtikdo va avadépoupe OtL n emiluon twv cuvotnuatwy (4) kat (7)
npaypatonoleital pe tn BonbBela tng mapayovronoinong LU mou moapéxel to
npoypaupa MATLAB.

AvtikaBlotwvtag tnv (7) otnv (6) AapBavou e TNV TeEAkn popdn:

BAEmoupe Twpa OTL HECW TNE eMAUoNG Tou culuyoUG CUCTAHOTOC QTTAOTIOLELTAL N
gUPEON TWV €uaLoONOLWY TOU KUKAWHATOC.. H avamapdotacn Tou CUCTHUATOG
(8) Slvel onpavtikd TAEOVEKTAUATA, OTIWG TO YEYovog OtL to davuopa W eival
apald, adou yvwpiloupe otL ouvABwC Ta KUKAwPaTa dev mepAapfavouyv mavw
amno pia pe dvo dleyépoelg. Apa yvwpilouvpe e€apxng OtL KAmolotl utoAoylopol Ba
HELWOOoUV. Ta SU0 TILO ONUAVTIKA XAPOKTNPLOTIKA TOU cuoTtnuatog (8) sival otL:

e [l umoloylopol¢ gvalcbnowwv wg TPOg Tnyn tAong | PeVHATOC TO

KOUUATL TTIOU OVTLOTOLXEL 0To €lval 0, evw n HEPLKA TAPAYywWYOS €lval TG

nopdng kat n eélowon (8) amAomnoleital otnv e€lowon :

e To dlavuoua , ouvnBwe, Sev e€aptatol anod Ta oToXela wW¢ TPOC Ta omola

urntoAoyiloupe evaloBnoleg, EMOUEVWC N HEPLKN TIOPAYWYOG elvar 0.
ErumAéov, otnv TMK2I kdBe otolxeio KAvel MEXPL 4 KOTAXWPNOELG OTNV
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untpa . Av Bewprjooupe otL ij eival ot Seikteg mou adopoulv tov KAASOo

eAéyxou kot ta kI adopouv Tov KAASO TNy TOTE Ol KATOXWPNOELG OUTEG

Hropouv va ypadouv otn popdn:

ormou = 0 yla avtlotdoslg kat = 1 yla MUKVWTEG Kal mnvia. H pepkn
TIapOywylon Toug wg pog Sivel

Ermopévwg, n evaloBnoia plag e€66ou ¢d; wg mpog Eva otolyeio Sivetal amod
TNV anAonolnuévn popdn:

Ta U0 QUTA XAPOKTINPLOTIKA OUPTANPpwWvVouv TN HEB0SOo Tou ouluyolg
OUOTNMOTOC, N omola apxLlKd, oUVLOTA TNV €UPECN TWV SLOVUOHATWY KoL Kol
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Uotepa KAOLOTA TOUG UTIOAOYLOHOUG Twv esvalwobnowwv laitepa  amloug,
XPNOLLOTIOLWVTOG TIG e€lowoelg (9) kat (10).

[la ™v evpeon G evalobnolag w¢ TPOG T CUYXVOTNTA KAVOUWPE TNV

TAPATNPNOT OTL TO SlAvuopa  €lval aveEApTNTo TNG CLXVOTNTAG KOl APA 1)

HLEPLKN] TOPAYWYOG  €XEL AULYWSG @AVTAOTIKO WEPOG. Emopévwg, eav

Bewpnoovpe 0tLn utpa T ypdeetal otn popen : 1 evatobnoia g e€68ov

WG TPOG TN oLXVOTNTA SiveTal amd Ty e§lowon):
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AvTOG 0 TUTIOG Yo TNV evacONolor WG TTPOG TN CUYVOTNTA EXEL XPNOLUOTIOMOEL

amo to mpoypappa Driplomatiki yia tnqv €0peom twv evatcOnoiwv g €§660v

WG TPOG TN oLXVOTNTA. Mo GAAN pop@n Tov (5LoV TUTIOV, IOV EVIEIKVUTAL YIX

UTTOAOYLOLOUG HE TO XEPL, ELVAL T TTAPAKATW:

TéAog 1 kaBuotépnomn opadag, Tov sival Eva pHeyeBog Tov pag SIvel apKeTN

TIANpo@OPIA YL Eva KUKAwUQ, SIVETaL atd T oXEoN:
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Kedalaio 4

Obnyieg xpiong ywa TO  TPOYPOUCL
Driplomatiki

Na va oavoifel €va omowodnmote apxeio kwdwka (O6nMwg TO MpoOypoppa
Driplomatiki) oto mpoypaupa MATLAB apkel va kavoupe KAk otnv emihoyr Open
Kot va to avoifoupe, adol mpodavwe evromicouvpe oe moia SlevBuvon
(directory) eival amoBnkeupévo otov UTOAOYLOTH. YOTEPA KAVOUUE KALK OTNV
ertdoyn "Run" Kal to mpoypappo TPEXEL.

ApXLKA, O XPNOTNG TIPEMEL VA ELOAYEL OTO TIPOYPAUHO TNV TOTOAOyia TOu
KUKAWMATOG TO omoio B€AeL va e€etdoel. Omwc eEnyNONKe Kal mpLv, KATL TETOLo Ba
VLVEL PYE TNV TpOTOMoilnon Tou apxeiou InputPart.m mAnktpoAoywvtac oslpd -
OElpA Ta otolxeia Tou BEAoupEe va €xel TO TPOypappa. MNa mapddsypa av
{NTNOEL 0 XPrOTNG VA KAVEL AVAAUGCH OTO TIOPAKATW KUKAWUAL:
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Ba mpénel va aplBunoel toug KoOpBoug, pe omola oelpd BOgAel. Mapakdtw

napoBETou e Eva tapadeLlypa apibunong KOUBwv:

(

2Tn ouvéxela, Ba MPEMEL va ELOAYEL TA OTOLXELa Eva-Eva, ypadovTag MpwTa ToV
TUTO TOoU otolxelou mou BéAeL (oto KeddAawo 2 map. B katovoudlovrtal ot
ETUTPETOPEVOL TUTIOL OTOLYELWV HE TA OVOUOTA TOUC ) Kol UOTEPA TOV KOUPO
OVOXWPNOEWC KAl TIPOOTITWOEWC. Emiong, mpémnel va Swoel tnv T tou (av B€AeL
va eival otaBepd) 1 To Ovopa Tou, PECO O eloOywWYKA (av BéAeL va eival
oxeblaolpo). TéAog, yla va mapel €€060 i €€66oucg amo To KUKAwHa Ba TpEmeL va
Bewpnoel avolxtokUKAwM (yla Hétpnon taong) N BpaxukUKAwpa (Yo pETpnon
pevUaTOG) Kol Uotepa va Owoel oOvopa. o tnv mapoamdvw TomoAoyia
KUKAWMATOG TO apxelo InputPart.m Ba mpémnel va HoLATEL PIE TO TTOPAKATW:

function InputPart(™)
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e(1,0, 'el");
g(1,2,20);
g(2,0,0.5);
g(2,3,10);
c(3,0,0.0001);
c(2,4,0.001);
opamp(3,5,4,0);
g(5,0,30);
g(5,4,25);
oc(4,0,'Vout'");

end

OL TIpEG Ttou 800nkav oTto KUKAWUA elval Tuxaiec. Mapatnpoupe OTL LOVO N TAON
gl06bou eival oxedLaopo otoLyeio 0To KUKAWHAL.

To npoypappa Driplomatiki {ntael SUo mAnpodopleg amod To XprRoTn yla va KAVEL
TNV avaiuon Tou:

o) TG TIHEG TWV OXESLACIUWY OTOLXELWV KoL

B)TLg UMAVTEC CUXVOTATWV YLA TIG OTtoleG Ba yivel n avaAuaon.

AUTO MpayUATOTOLETAL e EUKOAO TPOTIO adoU TO MPOYPAUUA, OTAV EEKLVAOEL UE
niieon tng emAoyng "Run”, Inteital amd to Xxprnotn va Swoel TIHEG Yyl To KABe
otolxelo 1o omoio Tou UTTOSELKVUEL, YPATTTWC.

AdoU mAnktpoAoynBouv ol TIHEG yla Tat oxeSLAoLpa oTolXela Ko arnoBnkeutel To
apxelo wg InputPart.m, apxilel pa emavaAnmukn Stadikacia loaywyns TLUWY
OUXVOTATWV oTn Hopdn €Upoug TLHwv. Av o xpnotng Belel va elodyel €va
KalvoUplo €0UPOC CUXVOTATWV TANKTPOAOYEL TMPWTA ML €AAXLOTN CuUXVOTNTA
Wmin, pa g€ylotn ouxvotnta Tou eupoug Wmax, Kal Tov aplBpud twv Selypdtwy,
Nsamples, yia ta omoia B€AeL va yivouv umoAoylopol, péoa o€ autd To €UPOC.
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AUTO ylveTOL EMAVOANTITIKA, VL0 OAEC TIG WMAVIEG CUXVOTATWV TOU €TOUUEL O
XPNoTNG, MECW €VOC HeEVOU emiloywv. ETol, To mMpoypappo avilAapBavetol eva
gupog ouxvotNTwv (Wmin,Wmax,Nsamples) pe Stakptto tpormno. Av m.x. Swooupe
To €Upo¢ (10,20) hz «kat mAnktpoloynooupe OtL Béloupe 5 Oelyuara,
Kataokevaletal, ano 1o cvotnua, €va dtavuopa pe tipég (10, 12.5, 15, 17.5,20]
KOL ELOAYETAL OTO OALKO SLAVUOUA TIHWV TwV ouxvotAtwy. TEAoC Taglvopeital To
Slavuopa Kal mpayuatomnoleital n availuvon.

Ta amoteAéopata mou Silvel To TMPOYPAUO OToV XpHotn ival ta Sdlaypappoto
Bode 0Awv twv €£06wv ¢d; WC TPOC TIG EL0OOOUC W; KOl LD ELKOVA UE OAEG TIG
gualobnolég mou umoloyilotnkay, yla tnv KABe Tt ouxvotntag nmou Bploketal
oto Slavuopo cuxvotntwv. Av BeAnioeL 0 XpHotnGg va UABEL TEPLOCOTEPEC
nAnpodopieg yla to KUKAWHO Tou (aUTEC Ttou pmopel tedka va dwoet n TMK2I)
urmopel amAa va mAnktpoAoynoel, oto terminal tou MATLAB, ta ovopaTa TWV
HeTaPANnTwY mou tov evdladEépouv. MNMapakdatw avadEpovtol KATOLEG XPHOLUES
HETAPBANTEG, UE TAL OVOLATA TOUG:

T freq, n untpa tng TMK2I pe petaPAntn tn ocuxvotnta w

e WhoZ kat z yia mAnpodopleg oXeTIKA HE TO SlAvVUOHO
e W yla to dtavuopa

o WhoFi kat Fi yia mAnpodopieg oxetika pe Tig e€660UG
e Dylatn pAtpa

e MyGraph, o ypaddog Tou KUKAWHOTOG

e IGraph, VGraph, oL ypddol mou katackevdotnkav cUppwva pe tnv TMK2I
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41

DesignVector, mAnpodopleg yLa to oxeSLACLLA OTOLXELO KOL TLG TIHEG TOUC

Tablel ywa tig anokpioelg twv €€066wv wG Po¢ TIg eloodoug (amod autd
kataockeualovtal ta dtaypappata Bode

Table2 yw Tt svaobnoieg w¢ mpog ta oxedlAolpa oTolxela KoL tnv
gualoBnoila w¢ mPog TNV ocuxvotnta



KedbaAawo 5

Nelpopatikl €KTEAECN TOU TPOYPAMUMOTOC
Driplomatiki kat anoteAéopata
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2Tn ouvexela, Ba xpnolpomoljooupe to mpoypappa Driplomatiki, pe okomd va
erdel€oupe TNV XpNoLUOTNTA TOU, YLa TNV €MAUCN €vVOC TPOBANUATOC aAVAAUGCNC
ouXVOTNTOG KoL UTOAOYLOHOU evalwoOnowyv. Oa mopouclalstol TPpwTa N
ETILOKOTILKA AUON TOU KABE BAHOTOC avAAUONG UE TA EPYAAELD TIOU LG TIAPEXEL N
TMK2T kat Uotepa Ba avaypdadovtal ta anoteAéopata oto MATLAB, onw¢ autd
urtoAoyilovtal kat mapouotalovrtat anod to npoypappa Driplomatiki.

A) To KUKAwpa UTté avaiuon

H tomoloylwd tou KUKAwpATOG mou Ba KaAeotel va avaAUoel to TPpOypaUd
Driplomatiki, oto mapov kepahato, paivetal 0To MAPAKATW OXNUAL:

G,
MW
o
|
°_alo. .
| 5 @ G, @
+ a0 0
: et ©) + R +
= +
C,—— w Awv Vout

L
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MNna va elocoxBel n TomoAoyia TOU KUKAWHOTOG OTO TIPOYPAULO TIPETEL TO ApPXELO
geloaywyng InputPart.m va polalel pe To MapokATw :

function InputPart (~)
e{l,0,10)
gil,2,"zl")
ci{2,3,"'cl")

opamp (2,0, 3,0)
gl(2,5,"'23")
gi(3,4,"02")
ci{4,0,"c2")
g(d,5,"'24")
veov(4,0,5,0,'&")
oc({5,0,"Vout")

end

YnevOupilovpe ot adol SwWoapE T OVOHOTO TWV £EQAPTNMEVWV TNYWV, TWV
OVTLOTACEWV KOL TWV TIUKVWTWVY, To Bewpnoape oxedldowa oToLlela, UTO TNV
gvvola OTL KaBe popd Tou ekTeAE(TOL TO TIPOYPAULO, UTTOPOUUE va Toug Sivouue
Slapopetikég TpEC. H ave€aptntn mnyn Oswpnbnke otabepry kot ton pe 10
V.Emiong, HE auTOv TOV TPOTMO, OnAwooape OtL BEAoupe va egupebouv ol
gvalobnoieg tng €660V, WG MPOC AUTA Ta OTOLXELQL.

B) Ewcaywyn TWWV yld To OXESLAOLHA OTOLXElOl Kal €mAOyr) GUXVOTATWV
avaiuvong

MNapakdtw daivovtal ta avrtiotolya pnvupoto mou deiyvel to terminal tou
MATLAB kaBe ¢dopd mou xpelaletal €loobo o€ TIMEG, KOTA TN OLAPKELA TNG
eKTEAEONC. Xaplv SleukoAuvong otoug urmoAoylopol¢ Ba dwooupe povadlaieg
TIMEC OTLC AYWYLUOTNTEC KOLL TOUG TIUKVWTEC:

Give Input for :

gl

1

Give Input for :

cl
1
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Give Input for @
g3

Give Input for
g2

Give Input for
c2

Give Input for :
gé

-

Give Input for
A

4

eMiong, yla va eival evavayvwotn n pRtpa pntpa T, Ba elodyoupe th ouxvotnta
1. Napakdatw daivetal mwc Seixvel To TepUatikd Tou MATLAB 0Tn CUYKEKPLUEVN
daon ektéEAeONC:

Five fregquency rangeshn

You have two choices: \n

1.

Input (Wmin,Wma=x,Hsamnples)'\n
2.

I have finished with input
Your choice:1

Wmin:1

Wmax:1

Hunkber of samples:l

You have two choices: \n

1.

Input (Wmin,Wma=x,Hsamnples)i\n
2.

I have finished with input
Your choice:2
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I I-V ypadot tou kukAwpatog, cupdpwva pe tnv TMK2I ka tov Mivaka 1

O | kot V ypdado¢ to KUKAWHATOG Tou TpoavadepOnke pmopel va e€axOel
ETILOKOTILKA KOl LE Xprjon Tou Mivaka 1:

MNna va doVpe Ta avtioTolya amoteAéopata tou mpoypappatog Driplomatiki kat
yia va eniPfeBaiwoovpe OTL €ivol owotd TOAPOOETOUPE TNV €LKOVAL TOU
TEPUATIKOU, {NTWVTAC VO LABOUE TIC TIHEC TWV OVTLOTOLXWV HETABANTWV:
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»» IGraph

IGraph =
ITB"FEI LY el
'"Value' [1]
'E1°' [0]
‘K2 [1]
'ID* [2]

>>»> VGraph

VGraph =
ITB'IFEI I\i’l
"Value' [10]
'E1°' [ 1]
‘K2 [ 0]
'ID* [ 1]

oo
[1]
[1]
[0]
[31]

ey
[1]
[1]
[0]
[21]

G
[11]
[11
[0]
[4]

oo
[11
[0]
[21]
[31]

G
[11]
[0]
[21]
[5]

e
[11
[0]
[4]
[4]

oo
[1]
[21]
[0]
[&]

ey
[1]
[21]
[31]
[51]

G
[11]
[21]
[0]
[7]

oo
[11
[31]
[0]
[&]

G
[11
[31]
[4]
[71

'mIn’

[

3]
01
01

'mOut roct

[ 4] "Vout '
[ 4] [ 4]
[ a] [ 0]
[ 8] [ 0]

YnievOupuiloupe OTL OTNV QvamMapPAoTOon €vO¢ ypAdou TOU KUKAWHOTOG OTO

npoypappa Driplomatiki n teAevtaia ospa 'ID' aviiotoel o Evav aplBuod tou
otolxelou, o omoiog

e av elvat 0 tote 1O oTOoLKELO €lval pn-oxedlaoiuo

e Qv gival $uoLKOC TOTE TO oTolxelo elval oxeSlAoLo Kal 0 aplOpog autog
elvat o avéwv aplOPOC Tou Tou avTLOTOLXEL.

I O e§lowoelg tng TMK2I o€ pntpwkn popdn Kat oL evacdnoieg tig e§066ovu

JUpdwva pe tnv TMK2T kot tov Mivaka 1 prmopolv va kataotpwBouyv, Pe To XEpL,

Ol YPOUULKEG EELOWOELG TOU KUKAWUATOG O€ UNTPLKN popdn:
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A A A\ A
—G, —sC, 0 —G,1[V2] [0
0 -G, G,+G,+sC, —G,||V| |0
E| 0 0 —A 1 ||v,| |E
Avl 1 0 0 o llp 0
4

H opBr} ekTEAEON TWV UTTOAOYLOUWY OTO TIPOYPOUHO, YLO TG TIHEC TWV OTOLXELWV
TIou SWOoOE TIPONYOUHEVWC, emaAnBeletal, TAnKTpoAoywvtag oto terminal tou
MATLAB ta ovopaTa TWV HETAPANTWV:

*» T freqg

T freq =
[ _J-r _W#ir ':'r _1]
[ O, -1, w*i + 2, -1]
[ G, a, -4, 1]
[ 1, o, o, 0]
>» Whol
WhoiZ =
Vi
V2
V3
L'E:
= W
W =

0

a0

a0

10
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Emetta, yia va eEAEYEOUUE TOUG UTTOAOYLOMOUG TOU TIPOYPAUUATOC EMAUOUUE TO
ocvotnUa Pe To XEpL (Le tn BonBela tng pebddou Cramer) kat AapBAVOUUE TIG
TIAPOKATW TIHEC YLO T Z:

Emopévwg:
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Evw yla tnv emiluon tou avaotpodou cuoTAHATOC Bal XpNOLUOTIOLOOUUE TNV
elowon (7) :
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To nmapandvw cUoTNUA YPAUMLIKWY e€lowoewv Ba emtAuBel eniong pe Cramer:
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Apa :
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EmaAnBeboupe otL TO

g

10.0000

6.1538
-3.2308
-2.3077

z_Adj

z Bdj =

53

-0.58231
-0.68154
-0.5385
-0.8231

+ 4+ 1

S T s T

[ T v T s T v

00004
LTE921
15381
53851

.681541
32311
L30774
681541

npoypapupa Driplomatiki Sivel ta o amoteAéopara:



‘Exoupe emiong yla tnv €€odo:

OLmAnpodopiec mou €xet apxikwe to MATLAB yla tnv €€0d0 ival to 6vopa Kal To
Sdtavuopa d otnv mapakdtw popdn:

>» WhoFi
WhoFi =

Vout

OuL evaloBbnoleg w¢ mpog to KABe oTOLKElDO, WG TPOG TN CUXVOTNTA KOL N
kaBuotépnon opadag, Ba umoAoylotouv apxLlkA HE TO XEPL (Yo Adyoug eAEyxou
TOU Tpoypappatog) pe tn Ponbeswa twv eflowoswv (9),(10),(11) kar (12) tou
Kedalaiou 3.
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Amo Tt e€lowoelg (11) kat (12) Oa mapoupe tnv gvatodnoia g €€660u WC TPOC
TN ouxvotnTa:

55



Kol TNV KaBuotépnon opadoc:

MNapakdtw eival ot svawoBnoieg mou Sivel to MATLAB otov xpnotn, adou
ekteAeotel To mpoypappa Driplomatiki:

Sensitivities

— |~ = = .

MopatnpoU e OTL OL TIUEC CUDWVOUV.
A) Avaypappata Bode

Napakdtw 6idovtal ta Staypappata Bode, Tou KUKAWHOTOC TTOU avaAUETaL, OTNV
niepoxn (. AapBavovtatl 100 Sslypata o€ QUTAV TNV TTEPLOXA:
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200

Vout/10-> Gain

-200 —

-400 —

-600 —

-800 —

-1000 —

2001
10

01

10"

Vout/10->Phase

10

10

01

02

03

04—

05

0.6

100

0"

10

10

15

15

MNp

odavwe daivetal 0Tl To KUKAwWHA UTto avaAuaon Atav éva Babumepatd ¢idtpo.

Ektoc amdé T1Oo mapamdavw mopddelyua,

To Tmpoypappa  Driplomatiki

EXEL

SdokipaoBel emituxwg o€ o moAUTAoka aAAQ Kol o€ Tio pPeyaAa KukAwpata. Eva

Qo auTa sivat to Babumepato didtpo Tou oXUATOC:

L3

Ce

Lz

]

sl

)

L—{o

TO OTOLO ELOAYETAL OTO MPOYPAUUA WG ETOL:
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function InputPart(~)
e(1,0,10)
ri{l,2,1)
1(2,3,1.1592)
c(2,3,0.2078)
c(2,0,1.176)
c(3,0,1.401)
c(3,4,1.382)
1(3,4,0.5979)
c(4,0,0.8233)
1(4,5,0.4457)
c(4,5,2.013)
c(5,0,1.018)
1(5,6,0.7503)
c(5,6,0.8304)
c(6,0,0.7875)
r{6,0,1)
oc(6,0, "Vout")
end

MapatnpoUe OTL TO OUYKEKPLUEVO KUKAWMO €lval TMOAUTIAOKO OTnNV avaAuon
adou n pRtea T (dnAadn ol Elowaoelg Tou To SLETOUV) Elval N MAPOKATW:

T_freq =

[ 0, (w*69123#i)/5000, - (w*1039+i)/5000, 0, 0, 0, -1, 0 1, a9, a, 0
[ 0, -(w*1039%1)/5000, (w*7477*i)/2500, - (w*691*1) /500, a, g, 0 0 -1, 1, a, 0
[o 0, - (w*691%i)/500, (w*42183%i)/10000, - (w*2013*i)/1000, 0, 0, 0 0, -1, 1, 0
[o 0, 0, -(w*2013%i)/1000, (w*19307+#i)/5000, -(w=519%i)/625, 0, 0O, 0, 0, -1, 1
[0, 0, a, 0, -(w*51%%i)/625, (w*16179%i)/10000, 0, 1 0, 0, a, -1
[1, -1, a, 0, a, q, -1, 0 0, 0, a, 0
[o 0, a, 0, a, 1, 0, -1, 0, 0, a, 0
[o 1, -1, 0, 0, 0, 0, 0, -[w*149%i)/125, 0, 0, 0
[o o, 1, -1, a, 0, 0, o, 0, -(w*5879+1)/10000, 0, 0
[o 0, 0, 1, -1, o, o, o, 0, 0, -(w*4457#i)/10000, 0
[o 0, 0, 0, 1, -1, 0, 0, 0, 0, 0, -(w*T503*%1)/10000
[1 0, a, 0, a, o, o, o, 0, a9, a, 0

MNapoAautd to mpoypappa Driplwmatiki yia to €vpog cuxvotitwy (0.1,3) pag
Silvel Ta mapakdtw, cwotad, Staypappata Bode .

Awaypappa 1. Emleypévo gupoc: (0.1,1) . 500 deiypata.

58



Awaypappa 2. Emileypévo gvpoc: (1,3) . 500 deiypata.
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Awaypoppa 3. Emheypévo  evpog:  (0.1,3) . 500 beiypara

Vout/1000-> Gain Vout/1000->Phase
— T T T — 2 T
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05| 4

05F -
200 B

-250 - B

3005 . . L] . L L 2L L L M| L
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JUMTtEpACHOTOL

Onwc¢ mopoucLaoTnKeE Kol ota Tmponyoupeva Kedpdlata kot dlaitepa oto
Kedahawo 5 to mpoypappa Driplomatiki mou avamtuxBnke oe meptfaiiov
MATLAB pmopel va dwoel moAAEC TAnpodoplec yla eva KUKAwUa. Elval blaitepa
XPNOWO KOl LOXUPO Ot EUMElpA XEPLAL KOL MTMOPEL Vo aVOAUOEL EMOPKWG
KUKAWMOTA TIOU TIOLKIAAOUV og p€yeBog kal moAuTtAokotnta. Kamolog mou B€Ael
va avaAUoeL ot cuxvotnta r/kat va urmoAoyioel evaloBnoieg kamowou peyéBouc
w¢ TTPOC €val AANO, O€ £val KUKAWMA, UITOPEL VO TO KAVEL AITAOUCTATA TTALPVOVTOG
Tov Kwdka mou PBpioketat oto Mapdptnua. Me tov i8lo Tpomo, Evag oxedldaotng
KUKAWUATWY Hmopel va  elodyel  €va  KUKAwpa oto MATLAB «kat va
BeAtloTOMOLAOEL TNV QMOKPLON TOU KUKAWHOTOC OTn ouxvotnta Kol Tnv
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gvaloBnola Twv €€06wWV WC MPOC TIC TIUEC ETUAEYUEVWY OXESLACIUWY OTOLXELWV.
AUTO yivetal, €MOVOANTITIKA, HE €L00YWYN TILWV OTA OXESOLACLUA OTOLYXELO KOl
e€aywyn Twv emBupunTwy anokpioswv r/kat evotodnotlwv.
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MAPAPTHMA : Kwéwkag MATLAB

Napakdtw avadeépetal o Kwdkag MATLAB tou mpoypdupatog Driplomatiki Tig
OUVOPTHOELG KOL TAL OXOALQL TIOU TTEPLEXEL.

$Driplwmatiki

clear all;

global InitialGraph DesignVector DesIdx;
InitialGraph = {'Type';'Value';'K1';'K2';"'ID"};
DesignVector = {'Name'; 'ID'; 'Value'; 'Type'};
DesIdx = 1;

$Input part serves as the input of the program
InputPart();

Frequencies = GiveFreqgVals () ;

$InitialGraph now is an incidence matrix of the circuit
InitialGraph

DesignVector

$We make nodes a 2-by-Length matrix that has the mappings of the nodes from
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$which we can take useful information
Length = size(InitialGraph,?2);
Nodes = cell2mat (InitialGraph(3:4,2:Length));

FindMaxNode = max (Nodes (:));
$We find and clear unused nodes in a way so names of nodes have the right
sorder (0,1,2,3,...No Of Nodes) and make new graph with correct node names
FirstUnused = FindUnusedNodes (Nodes) ;
if ~(isempty (FirstUnused))

[Changes,Nodes]= ClearUnused (Nodes, FirstUnused) ;
end

MyGraph = MakeMyGraph (Nodes, InitialGraph, Length)

sizel = 0;
if size(DesignVector,?2)>1

Ids = cell2mat (MyGraph(5,2:Length));

[MyGraph (2,2:Length) ,MyDesignVector]=
GiveDesignVals (MyGraph (2, 2:Length),DesignVector, Ids) ;

sizel = size(MyDesignVector(l,2:size (MyDesignVector,2)),2);
else

MyDesignVector = DesignVector;
end

$We make the I and V Graphs of the circuit using the modified nodal
%equations using two graphs
[IGraph,VGraph, IMap,VMap] = Makel VGraphs( MyGraph ,Nodes );
ILength = size (IGraph,?2);
INodes = cell2mat (IGraph(3:4,2:ILength));
FirstUnusedI = FindUnusedNodes (INodes) ;
if ~(isempty (FirstUnusedI))
[ChangesI, INodes]= ClearUnused (INodes, FirstUnusedI) ;
IGraph = MakeMyGraph (INodes, IGraph, ILength);
end

VLength = size (VGraph,2);

VNodes = cell2mat (VGraph(3:4,2:VLength));

FirstUnusedV = FindUnusedNodes (VNodes) ;

if ~(isempty (FirstUnusedV))

[ChangesV,VNodes]= ClearUnused (VNodes, FirstUnusedV) ;
VGraph = MakeMyGraph (VNodes, VGraph, VLength);
g———————= I and V Graphs constructed---—-—-—--———---—- %
[SensitivityVector, W, WhoFi, WhoZ, D, Adm,Cap] =
MakeTea (MyGraph, IMap, VMap, Nodes) ;

size2 = 0;
if ~isempty(SensitivityVector)

size2 = size(SensitivityVector,?2);
end

assert (sizel==size2, 'SensitivityVector and MyDesignVector size mismatch')

NFregs = size (Frequencies,2);

z = zeros(size (WhoZz,1),1);

z Adj = zeros(size(Whoz,1),1);

Fi = zeros (NFreqgs,size (WhoFi,1l));

Sensitivities = zeros (NFregs, (size (MyDesignVector,2)-1));
FrequencySensitivity = zeros (NFreqgs,size(D,1));

64



w = sym('w'");
T freq = Adm + li*w*Cap

for k=1:NFregs
freq = Frequencies (k) ;
T = Adm + li*freg*Cap;

Tt = T.'";
z = T\W;
z Adj = Tt \ D.';
Sensitivities(k,l:size(Sensitivities,2)) = CalcSens( z, z_ Adj,
SensitivityVector, MyDesignVector, freq );
FrequencySensitivity(k,l:size(D,1)) = (li*(z Adj.')*Cap*z).';
Fi(k,l:size(Fi,2)) = D*z;
end
Fm—m———————— System solved and sensitivities found - > Now we show the
Sresults—————="—""""—"—""—"—"—"—"—"—"—"—"—"—" "~ ————
Frequencies = Frequencies.'; %to match the table's needs

$We will show the bode plots of each output divided by each input

SourceVector = FindSources (MyGraph) ;

[GainVector, GainNames, PhaseVector, PhaseNames] = MakeTF (SourceVector, Fi,
WhoFi) ;

BodeNames {GainNames PhaseNames};

BodeNames = cell2mat (BodeNames) ;

%$Here the table of sensitivities is constructed

$First we find Group Delay of the outputs

OutputNames cell(l,size (WhoFi,1));
GroupDelayN = OutputNames;
for k = 1l:size (WhoFi, 1)
OutputNames{1l,k} = char (WhoFi (k));
GroupDelayN{1l, k}=strcat (char (WhoFi(k)),' GrpDelay');
end

%$Then we match the table needs so it can be shown correctly as columns
NewBodeNames = {};
for k = 1l:size(BodeNames, 1)
IND = size (BodeNames, 2);
if mode (IND, 2)
$IND is odd
ind = round (IND/2);
else
$IND is even
ind = IND/2+1;

end
new cell = {BodeNames (k,1:ind) BodeNames (k, (ind+1l) :size (BodeNames,2)) };
NewBodeNames = [NewBodeNames new cell];

end

Names = ['Frequencies' NewBodeNames OutputNames];
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Values [Frequencies GainVector PhaseVector Fi];
Tablel = [num2cell (Names); num2cell (Values)];
figure

cellplot (Tablel)

title('Vout - Gain - Phase')

Names = ['Frequencies' GroupDelayN
MyDesignVector (1,2:size (MyDesignVector,2))];

Values = [Frequencies FrequencySensitivity Sensitivities];
Table?2 = [num2cell (Names); num2cell (Values)];

figure
cellplot (Table?2)
title('Sensitivities')

NBodePlots = size (NewBodeNames,?2)/2;

figure

1=1;

for k = 1:2: (2*NBodePlots -1)
assert (1<=NBodePlots, "Error in Bode Diagrams');
subplot (NBodePlots, 2, k)
semilogx (Frequencies, GainVector(:,1));
title (NewBodeNames (k))
subplot (NBodePlots, 2, k+1)
semilogx (Frequencies, PhaseVector (:,1));
title (NewBodeNames (k+1))
1=1+1;

$InputPart takes input from the user all the passive elements from the

[

%desired circuit so it does all the calculations
function InputPart (~)

end

[

$GiveFreqgVals asks the user to give the vector of frequencies in which the

[

%$analysis will take place

function Frequencies = GiveFreqgVals ()

END = -1;

UserInp = -1;

Fidx = 1;

disp('Give frequency ranges\n');

StandardMsgl = 'Input (Wmin,Wmax,Nsamples)\n';
StandardMsg2 = 'I have finished with input';
Frequencies = [];

while END == -1

disp('You have two choices: \n');

disp('1l.");

disp (StandardMsgl) ;

disp('2.");

disp (StandardMsg?2) ;

prompt = 'Your choice:';

while (UserInp~=1l) && (UserInp~=2)
UserInp = input (prompt) ;

end
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switch UserInp

case 1
Wmin = ParseVal ('Wmin:"');
Wmax = ParseVal ('Wmax:');
N = ParseVal ('Number of samples:');
AddedFrequencies = linspace (Wmin,Wmax,N) ;
Frequencies = [Frequencies AddedFrequencies];
Fidx = Fidx + N;
case 2
END = 1;
end
UserInp = -1;
end
Frequencies = unique (Frequencies);
end

function Out = ParseVal (InpMsg)
Out = -1;
while Out<0 || ~(isa(Out, 'double')) || isempty (Out)
Out = input (InpMsg);
if ~(isa (Out, 'double'))
disp('Only doubles please');
elseif Out<O0
disp('Only positive values for this please');
end
end

[

$FindUnusedNodes finds which of the nodes hasn't been used by the user. The
%names of the nodes that user inputs must follow the sequence of the
%Natural numbers.

function FirstUnused = FindUnusedNodes ( Nodes )
FindMaxNode = max (Nodes(:));
k= 0;
FirstUnused= -1;
while k<=FindMaxNode && FirstUnused==-1 %determine whether the element k
exist in Nodes
if any(Nodes (:) == k)
k = k+1;
else
FirstUnused = k;
end
end
if FirstUnused == -1
FirstUnused =[];

% [UnusedMap, MyNodes] = ClearUnused (Nodes, FirstUnused)

$This function takes a matrix of integers (Nodes) and return the same matrix
$but with some elements changed in a way that if the output matrix (MyNodes)
%had it's elements lie in a single row and sorted out with no repetitions
%then every element would satisfy the condition

% (SortedUniqueRow (i) == SortedUniqueRow (i+l) - 1)
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$Nodes -> The input matrix

$FirstUnused -> The smallest integer that Nodes needs so it could be the
%desired matrix

%$UnusedMap -> The mapping of changes that were done

sMyNodes -> The desired matrix

function [UnusedMap,MyNodes] = ClearUnused( Nodes,FirstUnused )
MyNodes = Nodes;

NumToChange = FirstUnused;

NumsToBeChanged = (MyNodes (MyNodes>NumToChange));%A1ll the elements in input
matrix that are larger than FirstUnused
NumsToBeChanged = unique (NumsToBeChanged) ; %are sorted out in a row

(NumsToBeChanged) with no repetitions
Length = length (NumsToBeChanged) ;

UnusedMap (1:Length,1:2)=-1;
idx=1;

for k = 1l:Length
MyNodes (MyNodes==NumsToBeChanged (k) ) =NumToChange; %Every element of the
intersection of input matrix and NumsToBeChanged

UnusedMap (idx,1:2) = [NumsToBeChanged (k) NumToChange]; % and the history
of changes are kept in UnusedMap
idx=idx+1;
NumToChange=NumToChange+1;
end
ClearMinus = UnusedMap(:,1l)==-1;
UnusedMap (ClearMinus, :) =[];
end

%$Finds the max number that the names of nodes have
function MaxNode = FindMaxNode (Cell array)

Matrix = cellZmat(Cell array);

MaxNode = max (Matrix(:));

end

function MyGraph = MakeMyGraph ( InputNodes, Init, InitLength )
MyGraph = Init;

MyGraph (3:4,2:InitLength) = num2cell (InputNodes) ;

end

%Give Design Vals asks the user to give the desired values that the deisgn

[

$elements will have

function [ NewVals, MyDesVec ] = GiveDesignVals( MyInput, DesignVector, Ids )
NewVals = MyInput;

MyDesVec = DesignVector;

Inp = '"';

StandardMsg = 'Give Input for :\n';
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for k = 2:size(DesignVector, 2);
Name = DesignVector{l,k};
ID = DesignVector{2,k};
prompt = strcat (StandardMsg,Name) ;
prompt = strcat (prompt, '\n');
while isempty (Inp) || ~(isa(Inp, 'double'))
Inp = input (prompt) ;
if ~(isa(Inp, "double'))
disp('Only doubles please');
else
assert (isa (Inp, 'double'), 'I would like only doubles')
CorrectCol = Ids==ID;

NewVals{CorrectCol} = Inp;
MyDesVec{3,k} = Inp;
end
end
Inp = "';
end
end
% [IGraph, VGraph, IChanges, VChanges] = Makel VGraphs( Graph , Nodes)

o\°

This function takes a matrix of integers (Nodes) and a cell array of cells
(Graph) and gives two matrices (IGraph,VGraph) that corresponds to the I
sand V Graph of the circuit. It also outputs 2 maps to let us know where
$the node of Graph is currently in I and V graphs respectively

3Nodes - > 2xNo Of Edges matrix

%Graph - > 4x(No Of Edges+1l) cell array, graph of circuit

$IGraph- > 4x(No Of Edges In I Graph+l) cell array

$VGraph- > 4x(No Of Edges In V Graph+l) cell array

$IMap - > (No Of Edges In I Graph+l)x2 Mapping of nodes of Graph to IGraph
%$VMap - > (No Of Edges In I Graph+l)x2 Mapping of nodes of Graph in VGraph
function [IGraph,VGraph,IMap,VMap] = MakeI VGraphs( Graph , Nodes)

o\°

NodeLength = size (Nodes,?2);
GraphlLength = size (Graph, 2);

DeleteICols (1,1:NodeLength) = -1;
DeleteVCols (1,1:NodeLength)

|

|
=
~.

MaxNode = max (max (Nodes)) ;
InOrder 0:MaxNode;

IMap = cell (MaxNode+l,2);
VMap = cell (MaxNode+1,2);

InOrdCell = num2cell (InOrder) ;
IMap(:,1) = InOrdCell;
IMap(:,2) = InOrdCell;
VMap (:,1) = InOrdCell;
VMap (:,2) = InOrdCell;

Types = Graph(l,2:GraphLength);
IGraphNodes = Nodes;
VGraphNodes = Nodes;

idxI
idxV

1;
1;
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for k = 1:Nodelength
switch Types{k}

case {'J', 'aOut', 'gOut'}
DeleteVCols (idxV) = k+1;
idxV = idxV +1;

case {'V', 'mOut', "rOut'}
ICollapsed= max (IGraphNodes (1, k), IGraphNodes (2,k));
ICollapsedTo = min (IGraphNodes (1,k), IGraphNodes (2,k));
B = IGraphNodes == ICollapsed;
IGraphNodes (B) = ICollapsedTo;
assert(size (IMap{ICollapsedTo+l,1},2)==1)
IMap{ICollapsed+1l,1}=cat (2, ICollapsed, ICollapsedTo);
if ~(isempty (IMap{ICollapsed+1,2}))

IMap{ICollapsedTo+l,2} = cat (2, IMap{ICollapsedTo+l,2},
IMap{ICollapsed+1,2} );
end
case {'OC', 'gIn', 'mIn'}
DeleteICols (idxI) = k+1;
idxI = idxI +1;
case {'sC','aIn','rIn'}

VCollapsed= max (VGraphNodes (1, k), VGraphNodes (2,k)) ;
VCollapsedTo = min (VGraphNodes (1, k), VGraphNodes (2,Kk)) ;
B = VGraphNodes == VCollapsed;

VGraphNodes (B) = VCollapsedTo;

assert (size (VMap{VCollapsedTo+l,1},2)==1)
VMap{VCollapsed+1l,1}=cat (2, VCollapsed, VCollapsedTo);
if ~(isempty (VMap{VCollapsed+l,2}))

VMap{VCollapsedTo+l,2} = cat(2, VMap{VCollapsedTo+1l,2},
VMap{VCollapsed+1,2} );
end
case {'Null', 'OpIn'}
DeleteICols (idxI) = k+1;

idxI = idxI +1;

VCollapsed= max (VGraphNodes (1, k), VGraphNodes (2,k)) ;
VCollapsedTo = min (VGraphNodes (1, k), VGraphNodes (2,k));
B = VGraphNodes == VCollapsed;

VGraphNodes (B) = VCollapsedTo;

assert (size (VMap{VCollapsedTo+l,1},2)==1)
VMap{VCollapsed+1l,1l}=cat (2, VCollapsed, VCollapsedTo);
if ~(isempty (VMap{VCollapsed+l,2}))

VMap{VCollapsedTo+l,2} = cat (2, VMap{VCollapsedTo+l,2},
VMap{VCollapsed+1,2} );
end
case {'Nora', 'OpOut'}
DeleteVCols (idxV) = k+1;

1idxV = idxV +1;

ICollapsed= max (IGraphNodes (1, k), IGraphNodes (2,k));

ICollapsedTo = min (IGraphNodes (1l,k), IGraphNodes (2,k));

B = IGraphNodes == ICollapsed;

IGraphNodes (B) = ICollapsedTo;

assert (size (IMap{ICollapsedTo+l,1},2)==1)

IMap{ICollapsed+l,1}=cat (2, ICollapsed, ICollapsedTo);

if ~(isempty (IMap{ICollapsed+1,2}))

IMap{ICollapsedTo+l,2} = cat(2, IMap{ICollapsedTo+l,2},

IMap{ICollapsed+1l,2} );

end

70



end
end

IGraph = MakeMyGraph( IGraphNodes, Graph, GraphLength) ;
VGraph MakeMyGraph ( VGraphNodes, Graph, GraphLength) ;

$Now we have full I and V Graphs and we need to delete the columns asserted
%by DeleteICols (cause of OpenCircuits) either the ones that

$form Self loops (e.g. the branch that went from node 0 to 1 and was the
%only branch in the node now makes a self loop from 0O to 0 and is
$implicitly deleted from the I Graph)

$First we clear the rows DeleteICols and DeleteVCols from their -1's
ClearMinus = DeleteICols==-1;
DeleteICols (ClearMinus) =[];
ClearMinus = DeleteVCols==-1;
DeleteVCols (ClearMinus) =[];

$Now we input a logic of or's to 2 logical rows for either graphs

%$For the I Graph we make a row of 0's and we fill with 1's the positions
%indicated by DeleteICols

indexI = false(l,GraphLength) ;

indexI (DeleteICols) = true;

$Afterwards we make a row that finds the columns in IGraph that form self
%$loops in a sense that destination node is identical to arrival node
$This is also a logical row that we pad it with one 0 at the beginning so
%it has the correct dimension (dimension of previous logical row)
INewNodes = cellZmat (IGraph(3:4,2:size(IGraph,2)));

DeleteSelfILoops = INewNodes(l,:) == INewNodes (2, :);

DeleteSelfIlLoops = cat(2,0,DeleteSelfILoops)

$Implement or and have the inverse show us the columns that shouldn't exist
%in IGraph

Deletel = or(indexI,DeleteSelfILoops);

Deletel ~DeleteI;

$If a change has to be made (The result of OR gave us some columns to be
%deleted) make IGraph the desired one
if ~(all (Deletel == true))
IGraph = IGraph(:,DeleteI);
end
%Do the same for V Graph

$Make a row of 0's and we fill with 1's the positions indicated by
sDeleteVCols

indexV = false(l,GraphLength);

indexV (DeleteVCols) = true;

$Make a row that finds the columns in VGraph that form self loops and make
$the correct padding again

VNewNodes = cell2mat (VGraph(3:4,2:size (VGraph,2)));

DeleteSelfVLoops = VNewNodes (l,:) == VNewNodes (2, :);

DeleteSelfVLoops = cat(2,0,DeleteSelfVLoops);
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$Implement same or as before for VGraph
DeleteV = or (indexV,DeleteSelfVLoops);
DeleteV = ~DeleteV;
if ~(all(DeleteV == true))

VGraph = VGraph (:,DeleteV) ;
end

%3Clean IMaps and VMaps from unused nodes
index = true(l,size(IMap,1)):
for k = 1l:size(IMap,1)

if size(IMap{k,1},2) > 1

index (k) = false;

end
end
IMap = IMap(index, :);

index true(l,size (VMap,1l));
for k = 1l:size(VMap, 1)
if size(VMap{k,1},2) > 1
index (k) = false;
end
end
VMap = VMap (index, :);

FirstCol = 0: (size(IMap,1)-1);
IMap(:,1) = num2cell (FirstCol);
FirstCol = 0:(size(VMap,1l)-1);
VMap (:,1) = num2cell (FirstCol);
end

$Makes the T matrix of the circuit which is equivalent in developping the
sequations that are essential for analyzing the circuit

function [SensitivityVector, W, Fi, z, D, Adm,Cap] =

MakeTea (Graph, IMap, VMap, Nodes)

ISize = size(IMap,1)-1;

VSize size(VMap,1)-1;

Adm = zeros (ISize,VSize);

Cap = Adm;

W = zeros (ISize,1);

D = zeros(1l,VSize);

z = sym('V', [VSize 11);
Fi = sym(zeros(1l,1));

NodeLength = size (Nodes,2);
GraphLength = size (Graph,?2);

Type = Graph(l,2:GraphLength);
Value = Graph(2,2:GraphLength) ;
Ids = cell2mat (Graph(5,2:GraphlLength));
SensitivityVector = zeros (4,0);

Widx=ISize+1;

DRows = 1;
DCols = size(D,2) + 1;
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Zidx = 1 + size(z,1);
TRows=ISize+1;
TCols=VSize+l;
Fidx=1;

Sidx=1;

k=1;

while k <=NodeLength
Val =Value{k};
switch Type{k}

case 'G'
[jil1l,Ji2] = FindPos (IMap,Nodes(1l,k),Nodes (2,k));
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));
if 3i1 ~=0
if jvl ~=0
Adm(jil,jvl) = Adm(jil,jvl) + Val;
end
if jv2 ~=0
Adm(jil,jv2) = Adm(jil,jv2) - Val;
end
end
if 3i2 ~=0
if jvl ~=0
Adm(ji2,jvl) = Adm(jiz,jvl) - Val;
end
if jv2 ~=0
Adm(ji2,jv2) = Adm(jiz,jv2) + Val;
end
end
case 'C'
[§il,3i2] = FindPos (IMap,Nodes (1, k),Nodes (2,k));
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));
if 311 ~=0
if jvl ~=0
Cap(jil,jvl) = Cap(jil,jvl) + Vval;
end
if jv2 ~=0
Cap(jil,jv2) = Cap(jil,jv2) - Val;
end
end
if 3i2 ~=0
if vl ~=0
Cap(ji2,jvl) = Cap(ji2,jvl) - Val;
end
if jv2 ~=0
Cap(ji2,jv2) = Cap(ji2,jv2) + Val;
end
end
case 'gIn'
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));
k=k+1;
[kil, ki2] = FindPos (IMap,Nodes (1l,k),Nodes (2,k));
Val =Value{k};
if kil ~=0
if jvl ~=0

Adm(kil, jv1)
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end

if jv2 ~=0
Adm(kil, jv2) = Adm(kil,jv2) - Val;
end
end
if ki2 ~=0
if jvl ~=0
Adm (ki2,jvl) = Adm(ki2,jvl) - Val;
end
if jv2 ~=0
Adm (ji2,jv2) = Adm(jiz,jv2) + Val;
end
end
case 'J'
[7i1,Ji2] = FindPos (IMap,Nodes(1l,k),Nodes (2,k));
if 3i1~=0
W(3il) = W(jil) - Vval;
end
if 3i2~=0
W(ji2) = W(ji2) + Vval;
end
[jvl, jv2] = deal(0,0);
case 'V'
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));
W(Widx,1l) = Val;
Widx=Widx+1;
NewHorVec = zeros(l,size (Adm,2));
Cap (TRows, :) = NewHorVec;
if jvl1~=0
NewHorVec (jvl) = 1;
end
if jv2~=0
NewHorVec (jv2) = -1;
end
Adm (TRows, :) = NewHorVec;
[7i1l, ji2] = deal (TRows,O0);
TRows=TRows+1;
case 'Z'
W(Widx,1l) = Val;
Widx=Widx+1;
NewD = zeros(size(D,1),1);

D(:,DCols) = NewD;
DCols = DCols +1;

[§il,3ji2] = FindPos (IMap,Nodes (1, k),Nodes (2,k));

[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));
PrevSize = size (Adm, 2);
NewHorVec = zeros (l,PrevSize);
Cap (TRows, :) = NewHorVec;
if jv1~=0
NewHorVec (jvl) = 1;
end
if jv2~=0

Il
|
-
~.

NewHorVec (jv2)
end
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Adm (TRows, :)
TRows = TRows+1;

= NewHorVec;

NewSize = size (Adm,1);
AdmVerVec = zeros (NewSize,1l);

if 3i1~=0
AdmVerVec (jil)

end

if 3i2~=0
AdmVerVec (ji2)

end

1;

_1;

Adm(:,TCols) = AdmVerVec;

CapVerVec = zeros (NewSize,1);

[§11,3i2,9v1, jv2]

CapVerVec (NewSize) = -Val;
Cap(:,TCols) = CapVerVec;
TCols = TCols + 1;
case 'mIn'
W(Widx,1l) = 0;
Widx=Widx+1;
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));
k=k+1;
[kvl,kv2] = FindPos (VMap,Nodes (1l,k),Nodes (2,k));
Val =Value{k};
NewHorVec = zeros(l,size (Adm,2));
Cap (TRows, :) = NewHorVec;
if jvl1~=0
NewHorVec (jvl) = -Val;
end
if jv2~=0
NewHorVec (jv2) = Val;
end
if kvl~=0
NewHorVec (kvl) = 1;
end
if kv2~=0
NewHorVec (kv2) = -1;
end
Adm (TRows, :) = NewHorVec;
[§il,ji2] = deal (TRows,0);
TRows = TRows +1;
case 'aln'
NewD = zeros(size(D,1),1);
D(:,DCols) = NewD;
DCols = DCols +1;
[ji1l,Ji2] = FindPos (IMap,Nodes(1l,k),Nodes (2,k));

deal (NewSize, 0, TCols, 0);

jl1 = num2str (Nodes (1,k));
Jj2 = num2str (Nodes (2,Kk));

k=k+1;

[kil, ki2] = FindPos (VMap,Nodes (1l,k),Nodes (2,k));

Val =Value{k};

NewVerVec = zeros(size(Adm,1),1);
Cap(:,TCols) = NewVerVec;

if §il~=0
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case

NewVerVec (jil) = 1;
end
if §i2~=0

NewVerVec (ji2) = -1;
end
if kil~=0

NewVerVec (kil) = Val;
end
if ki2~=0

NewVerVec (ki2) = -Val;
end
Adm(:,TCols) = NewVerVec;
[311,3i2,jvl,jv2] = deal(kil,ki2,TCols,0);

TCols = TCols + 1;

Name = strcat('I',jl,' ',J2);

z (Zidx,1l) = sym(Name) ;
Zidx = zZidx+1;

'rIn'

W(Widx,1l) = Val;

Widx=Widx+1;

NewD = zeros(size(D,1),1);
D(:,DCols) = NewD;
DCols = DCols +1;

[§711,7Ji2] = FindPos (IMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));

31 = num2str (Nodes (1,k));
j2 = num2str (Nodes (2,k));

k=k+1;
[kvl, kv2] = FindPos (VMap,Nodes (1l,k),Nodes (2,k));
Val =Value{k};
NewHorVec = zeros(l,size (Adm,2));
Cap (TRows, :) = NewHorVec;
if kvl~=0
NewHorVec (kvl) = 1;
end
if kv2~=0
NewHorVec (kv2) = -1;
end
NewVerVec = zeros(size(Adm,1)+1,1);
Cap(:,TCols) = NewVerVec;
if 3i1~=0
NewVerVec (jil) = 1;
end
if ji2~=0
NewVerVec (ji2) = -1;
end
NewVerVec (size (Adm,1)+1) = -Val;
Adm(:,TCols) = NewVerVec;
Adm (TRows, :) = NewHorVec;

TRows = TRows+1l;
TCols = TCols + 1;
[§11,3i2,jvl,jv2] = deal (TRows,0,TCols,0);
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Name
z (Z2idx, 1)
Zidx

VSCV

case
[jil

NewVerVec =

Cap (
if 5

end
if j

end
Adm (

TCols =

= strcat('I',Jj1,"
= sym(Name) ;
= Zidx+1;

', 32);

,Ji2] = FindPos (IMap,Nodes (1l,k),Nodes(2,k));
zeros (size (Adm,1),1);

:,TCols) = NewVerVec;

11~=0

NewVerVec (jil) = 1;
i2~=0
NewVerVec (ji2)

_1;

:,TCols) = NewVerVec;
TCols + 1;

if val == '-'

else

end
case
[Jvl

J1 = num2str (Z2idx);

Name = strcat('I',jl);

z (Zidx,1l) = sym(Name) ;
NewD = zeros(size(D,1),1);
D(:,DCols) = NewD;

DCols = DCols +1;

Zidx = Zidx + 1;

assert (ischar (Val), 'Error char'
z(Zidx, 1) = sym(Val);

Zidx = Zidx + 1;

Fi(Fidx)= sym(Val);

Fidx = Fidx + 1;

D (DRows, :) = zeros(l,size(D,2));

DRows = DRows + 1;

NewD = zeros(size(D,1),1);

NewD (size (D,1)) = 1;

D(:,DCols) = NewD;

DCols = DCols + 1;

Name of Output must be

VOCV

,jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1, k) ,Nodes (2,k));

if Val ~= '-

end
end
if Ids(k)~=0

assert (ischar (Val), '"Error char'
Fi(Fidx) = sym(Val);

Fidx = Fidx +1;

Name of Output must be

D (DRows, :) =
if jvi~=0
D (DRows, jvl) =

zeros (1,size(D,2));

1;
end
if jv2~=0

D (DRows, jv2) =
end

DRows = DRows +1;

)

)



SensitivityVector(:,Sidx) = zeros(4,1);

if 3i1~=0
SensitivityVector(1l,Sidx) = jil;
end
if 3i2~=0
SensitivityVector (2,S8idx) = ji2;
end
if jv1~=0
SensitivityVector (3,Sidx) = jvl;
end
if jv2~=0
SensitivityVector (4,Sidx) = jv2;
end
Sidx = Sidx+1;
end
k=k+1;
end
Fi = Fi.";
end
function [Outl, Out2] = FindPos (Map , K1, K2)
idxl = cellfun(@(x) nnz(x==K1l) > 0 ,Map(:,2));
idx2 = cellfun(@(x) nnz(x==K2) > 0 ,Map(:,2));
idxl = idx1(:) == true;
idx2 = idx2(:) == true;
Outl = Map{idxl,1};

Out2 = Map{idx2,1};
end

%Calculates the sensitivities of the outputs with respect to the design
%elements
function Sensitivities = CalcSens( Z, Za, SensVec, DesignVec, freq )
Length = size(DesignVec,2)-1;
Types = DesignVec (4,2: (Length+l));
Sensitivities = zeros(1l,Length);
for k = 1l:Length
Name Types{k};
idxI = SensVec(l,k
idxJ = SensVec (2,k
idxK SensVec (3, k
idxL = SensVec (4,k
if idxI~=0
Zi = Za (idxI);
else
zi = 0;
end
if idxJ~=0
23 = Za(idxJ);
else
Z3 = 0;
end
if idxK~=0
Zzk = Z(idxK) ;
else
zk = 0;

I3

’

)
)
) .
)

’

14 4
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end

if idxL~=0

z1l = Z(idxL) ;
else

z1l = 0;
end

switch Name
case {'V', 'J"}

Sensitivities (k) = 23 - Zi;
case {'C', 'L'"}
Sensitivities (k) = freg*lix(zZi - Zj)*(zk - z1);
otherwise
Sensitivities (k) = (21 - Z3)*(Z2k - Z21);
end
end
end

%$Finds which are the sources of the circuit so it can calculate the
$transfer function of each output with respect to each input
function SourceV = FindSources( Graph )
SourceV = {'Names'; 'Values'};
Types = Graph(l,2:size (Graph,2));
Values= Graph(2,2:size(Graph,2));
for k = l:size(Types,2)
switch Types{k}
case {'J' ,'V'}
NewCell = {Types{k}; Values{k}};

SourceV = [SourceV NewCell];
end
end
assert (size (SourceV,2)>1, 'SourceV Empty'")
end
%$Calculates the transfer functions of the circuit
function [GainV, GainN, PhaseV, PhaseN] = MakeTF( SourceV, Fis, WhoFis )

GainV = zeros(size(Fis,1l),1);
PhaseV= zeros(size(Fis,1),1);

Gidx = 1;
Pidx = 1;
Bidx = 1;

GainN = char(0);
PhaseN = char (0);
for k = 2:size(SourceV, 2)
In = SourceV{2,k};
for 1 = 1l:size(Fis,2)
Out=Fis(:,1);
OutN = char (WhoFis (1))
InN = num2str (SourceV{2,k});
GainN (Bidx, 1l: (size (OutN,2) + size(InN,2) + 8))
=strcat (OutN, '/',InN, '-> Gain');
PhaseN (Bidx,1: (size (OutN,2) + size(InN,2) +
8))=strcat (OutN,'/"',InN, '->Phase');
Tf = Out/In;
GainV(l:size(Fis,1l),Gidx) = 20*log(abs(Tf));
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PhaseV (l:size(Fis, 1l),Pidx)= atan (- (imag(Tf)./real (Tf)));
Gidx = Gidx +1;
Pidx = Pidx +1;
Bidx Bidx +1;
end

$Below is the code for all the elements that can be put in a circuit
saccording to the program Driplomatiki
function c( K1,K2,val )
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = 'C';
if ischar(val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1l;

else

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end

o

function cs (K1, K2, wval)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = 'J";
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+l;

else

new cell = {Type; val; K1l; K2; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end

[

function e (K1, K2, wval)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = 'V';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1;

else

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
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end

oS

function g( K1,K2,val )
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = 'G';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+l;

else

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end

[

function jtoj (K1, K2, K3, K4, val)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Typel = 'aIn';
Type2 = 'aOut';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type2};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1l;

else
new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];
end

function jtov (K1, K2, K3, K4, val)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Typel = 'rIn';
Type2 = 'rOut';
if ischar (val)

NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type2};

DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+l;
else
new celll {Typel; '-'; K1l; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];
end
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function 1 (K1, K2, wval)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = '2';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1l;

else

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end

o)

]

function oc (K1, K2, wval)
global InitialGraph;

Type = 'OC';

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end

[

function opamp (K1, K2, K3, K4)

global InitialGraph;

Typel = 'OpIn';

Type2 = 'OpOut';

new celll = {Typel; '+-'; Kl; K2; 0};

new cell2 = {Type2; 'O'; K3; K4; 0};

InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];
end

function r (K1, K2, wval)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = '2';
if ischar(val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};

DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1;

else

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end

oS

]

function sc (K1, K2, wval)
global InitialGraph;

Type = 'SC';

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end
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function vtoj (K1, K2, K3, K4, val)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Typel = 'gIn';
Type2 = 'gOut';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type2};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
new cell2 {Type2; wval; K3; K4; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+l;

else
new celll = {Typel; '-'; K1l; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];
end

o

function vtov (K1, K2, K3, K4, val)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Typel = 'mIn';
Type2 = 'mOut';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type2};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new celll {Typel; '-'; K1l; K2; 0};
new cell2 {Type2; wval; K3; K4; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1l;
else
new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];
end

e

function z (K1, K2, val)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = '"2"';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1;

else

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end
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